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Október 23-i ünnepi beszéd – Újhartyán, 2025
Kedves Újhartyániak!

Ma a magyar szabadság napját ünnepeljük.
1956. október 23-án egy nemzet kimondta, amit addig 

csak érezni mert: elég volt a félelemből, elég volt az elnyo-
másból, elég volt a hazugságból.

Akkor nem pártok álltak egymással szemben, nem ideo-
lógiák csaptak össze. 

Emberek álltak ki – fi atalok, munkások, tanárok, anyák és 

apák –, akik hittek abban, hogy a szabadság, az igazság és a 
becsület minden magyar joga. 

Ők nem gyűlöletből cselekedtek, hanem szeretetből:
a hazájuk, a családjuk és a jövőjük szeretetéből.

Itt, Újhartyánban sem maradt néma a világ 1956-ban.
Ebben a közösségben is akadtak, akik felemelték a fejüket, 
és kimondták: „A jövő csak akkor lesz a miénk, ha merünk 
kiállni érte.”

Az 1956-os emlékművünkön ma is ott állnak azok a ne-
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Kedves Újhartyáni  Polgárok!
Az ősz megfestette a fákat, a természet felkészült a hideg időre. Didergő 

reggelek köszöntek ránk, a nap ritkán bújik elő, hosszúak a sötét esték. Lo-
pakodik az év vége, a december az ünnepi készülődés ideje.

A gyermekekkel együtt várjuk már a karácsonyt! Bízunk a nyugodt, bé-
kés pihenésben. 

Az advent, a várakozás időszakában félre tesszük gondokat, a jövőbe 
nézünk. 

A világban sajnos sok helyen nincs nyugalom, harcok dúlnak! Gondol-
junk a szenvedőkre is, miközben meggyújtjuk a gyertyákat, a hit, a remény, 
az öröm és a szeretet jelképeit.

A meghitt ünnep, türelmessebbé tesz bennünket. Ebből a türelemből őriz-
zünk meg egy kicsit az év többi napjára is!  

Áldott karácsonyt, békés ünnepeket, sikeres új évet kívánok mindenkinek!

Pogácsás Tibor
országgyűlési képviselő, Fidesz-KDNP

vek – harminchét újhartyáni férfi  és nő neve –, akik a helyi 
Forradalmi Nemzeti Bizottság tagjaiként vállalták a felelős-
séget, a kockázatot és a kiállást.

Lehet, hogy nem kerültek be a történelemkönyvekbe, de 
nekünk, újhartyániaknak a példájuk örök. Mert a szabadság 
történetét nemcsak Budapesten írták,  hanem a falvakban 
is – itt, köztünk, a mindennapok emberei. Ők nem hősnek 
születtek, hanem egyszerű emberek voltak,  akik egy pilla-
natban úgy döntöttek: nem félnek többé. És ez a döntés tette 
őket hősökké.

Az ő emléküknek állít emléket ez a szép obeliszk is, ame-
lyet 2016-ban avattunk fel a Hősök terén, a forradalom és 
szabadságharc 60. évfordulóján. 

Ma, amikor emlékezünk rájuk, nemcsak a múltat idézzük, 
hanem a jelenre is üzenetet kapunk tőlük. A szabadság ma 
már nem fegyverrel vívott harc. A szabadság ma az, ahogyan 
beszélünk egymással – ahogyan meghallgatjuk a másikat, és 
ahogyan tiszteljük a véleményt akkor is, ha nem egyezik a 
miénkkel.

A közbeszéd ma sokszor zajos, bántó, megosztó. Pedig 
1956 tanulsága éppen az, hogy a tisztesség és az összefogás 
mindig erősebb, mint a gúny vagy a gyűlölet. Egy nemzet 
akkor marad méltó önmagához, ha a vitákban is ember tud 
maradni.

Mi, Újhartyániak, mindig tudtunk közösségben gondol-
kodni. Ebben rejlik a mi erőnk. Nem az különböztet meg 
minket, hogy másképp látunk dolgokat, hanem az, hogy 
közös célokat keresünk: hogy jó legyen itt élni, dolgozni, 
gyermeket nevelni, és büszkének lenni arra, hogy hartyániak 
vagyunk.

Az 1956-os hősök nem a múlté. Ők bennünk élnek – min-
den felelős döntésben, minden jó szóban, minden olyan tett-
ben, amikor a közösséget helyezzük önmagunk elé.

Tisztelt Ünneplők!
A szabadság nem ajándék, hanem felelősség.
Ők kiharcolták – nekünk meg kell őriznünk.

A mi dolgunk ma az, hogy méltók maradjunk hozzájuk:
tisztességgel dolgozva, egymásra fi gyelve, a közösséget erő-
sítve.

Emlékezzünk ma rájuk tisztelettel, és ne feledjük: a sza-
badság nemcsak történelmi örökség, hanem mindennapi 
döntés is.

Ők szabadságot hagytak ránk. Rajta múlik, hogy méltósá-
got is hozzáteszünk-e.

Surman Csaba polgármester
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Díjátadó Ünnepség Újhartyánban
„Egy város igazi értéke nem a házaiban és utcáiban 

rejlik, hanem azokban az emberekben, akik évek, évtize-
dek munkájával alakítják, őrzik és gazdagítják.”

E gondolat jegyében tartották meg az idei újhartyáni díj-
átadó ünnepséget, ahol a város közösségéért és fejlődéséért 
kiemelkedően dolgozó személyeket köszöntötték.

Surman Csaba polgármester köszöntőjében hangsúlyoz-
ta:

„Újhartyán történetét mindig azok írták, akik képesek 
voltak tenni a közösségért. Ma négy olyan személyt kö-
szöntünk, akik életükkel, munkájukkal és példájukkal erő-
sítették településünk alapjait.”

A polgármester szerint egy település akkor erős, ha szi-
lárd alapokon áll: ilyen alappillér a felelős vezetés, az ön-
zetlen közösségi munka, a tanítás és az egyház szolgálata. 
„Ezek együtt alkotják Újhartyán maradandó értékeit – és 
ezek a pillérek állnak ma előttünk a díjazottak személyé-
ben” – mondta.

Az ünnepségen posztumusz „Újhartyán Díszpolgára” 
címmel tisztelegtek Schulcz József, korábbi polgármester 
előtt, aki tizenkilenc éven át vezette a várost.

„Nemcsak intézményeket épített, hanem közösséget is. 
Barátom volt, olyan ember, akire mindig lehetett számítani 
– nemcsak nekem, hanem mindannyiunknak” – fogalma-
zott a polgármester.

Posztumusz „Újhartyánért” díjat kapott Tusák Márton, 
aki évtizedeken át szolgálta a települést kitartással és elkö-
telezettséggel.

Az élő kitüntetettek között köszöntötték Kleineisel Eri-
kát, aki „Az Év Pedagógusa” díjat vehette át. A városveze-
tő kiemelte: „A tanítás a jövő formálása – Erika munkája 
évtizedek óta példamutató, tudást, nevelést és emberi tar-
tást ad a következő nemzedéknek.”

„Tiszteletbeli Polgár” címet vehetett át Hefl er Gábor 
atya, aki nyugdíjas plébánosként is aktív tagja a közösség-
nek. Szolgálatával, hitével és lelki támogatásával évtizede-
ken át erősítette Újhartyán összetartozását. „Ő az, aki hitet, 
reményt és lelki támaszt hoz mindennapjainkba” – méltat-
ta Surman Csaba.

A polgármester zárásként úgy fogalmazott:
„Fontos, hogy legyenek példaképeink és legyenek díja-

ink. A példaképek megmutatják, hogyan válik a minden-
napi munka, a hűség és az odaadás maradandó értékké. A 
díjak pedig üzennek a közösségnek: ezek az értékek szá-
mítanak.”

„Egy város ereje azokban az emberekben rejlik, akik 
dolgoznak érte, szeretik, és felelősséget vállalnak a jövő-
jéért. Legyen Újhartyán mindig olyan hely, ahol a hűség, a 
szolgálat, a tudás és a hit összefog, és közösen épít jövőt.”

Tölli Andrea
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Most egy olyan ember előtt hajtunk fejet, aki meghatáro-
zó alakja volt Újhartyán történetének. Schulcz József tizen-
kilenc éven át vezette településünket polgármesterként, és 
vezetése alatt Újhartyán a fejlődés és a közösségi összetar-
tozás példájává vált.

Az ő polgármestersége idején épült fel a bölcsőde és az 
óvoda, korszerűsödött iskolánk és egészségházunk. Meg-
született az új városháza, amely a település megújulásának 
jelképe lett. Az ipari park bővítése gazdasági biztonságot, 
munkahelyeket és jövőt adott városunknak. Közben új utak, 
kerékpárutak, biztonságosabb közlekedési csomópontok tet-
ték kényelmesebbé mindennapjainkat.

De talán még ennél is fontosabb, hogy mindig szívén 
viselte a közösség életét. A Bagolyfészek, a Tájház, az új 
könyvtár, a Béla-gödör park és a játszóterek mind arról ta-
núskodnak, hogy számára Újhartyán nemcsak épületek és 
utcák összessége volt, hanem egy közösség, egy család.

2013-ban, amikor Újhartyán városi rangot kapott, mind-
annyian éreztük: ez a közös munka, a közös hit és a közös 
akarat gyümölcse. Schulcz József vezetése nélkül mindez 
nem valósulhatott volna meg.

Személyisége, embersége, bölcsessége és derűje sokunk-
nak adott erőt. Mindig nyitott szívvel fordult az emberekhez, 
és tudta: a település igazi értéke a közösség erejében rejlik.

Ma, amikor posztumusz díszpolgári címmel tüntetjük ki, 
nemcsak a megvalósult fejlesztésekre, hanem az általa ha-
gyott szellemi örökségre is emlékezünk. Az ő munkája nyo-
mán Újhartyán ma egy élhető, szerethető, összetartó város.

Tiszteletünk és hálánk jeleként fogadja a közösség nevé-
ben ezt a kitüntetést – amely egyben örök üzenet: Schulcz 
József emléke és életműve mindig velünk marad.

Laudáció

Hefl er Gábor atya
Vannak emberek, akik csendben, de határozottan, türe-

lemmel és szeretettel formálják a közösséget, amelynek ré-
szévé válnak. Hefl er Gábor atya pontosan ilyen ember.

2017-ben érkezett Újhartyánba, és az első perctől úgy volt 
jelen köztünk, mintha mindig is ide tartozott volna. Nem-
csak a házakat és utcákat, hanem a történeteinket, a múltun-
kat, hagyományainkat is megismerte. Kerékpárral járta be a 
vidéket, hogy megértse: mi adja Újhartyán lelkét.

Hét éve alatt nemcsak a templom és a plébánia újult meg, 
hanem a közösség lelke is. Hittanterem, konyha és vendég-
szoba épült, megszépült a kert és az udvar, megújult a temp-
lom belső és külső tere. De mindez több volt, mint felújítás: 
üzenet volt arról, hogy a hit, a szépség és az összetartozás 
otthona itt van, közöttünk.

Szolgálata azonban elsősorban az emberekről szólt. Ün-
nepi játékok, hittantáborok, ifjúsági csoportok, jótékonysági 
rendezvények kötődnek a nevéhez. Ő szervezte Hümpfner 
Erik újmiséjét és az egészségügyi dolgozók találkozóját is – 
mindig a közösséget erősítve.

Ő volt az is, aki észrevette templomunk különleges ka-

rácsonyi fényét: a Szent Ferenc-ablakon át a nap sugara a 
Kisjézus glóriáját ragyogja be. Kutatásai nyomán megerő-
sítést nyert: ez őseink tudatos üzenete a hitről és az elköte-
lezettségről.

Hefl er Gábor atya hét év alatt hidat épített múlt és jelen 
között, a hit és a mindennapok között, az emberek szíve kö-
zött.

Ma köszönettel és szeretettel búcsúzunk tőle, és kívánjuk, 
hogy nyugdíjas éveiben is ugyanazzal a derűvel és nyitott-
sággal folytassa útját, amellyel hozzánk érkezett. És tudja: 
itt mindig otthon van.

Laudáció Schulcz József posztumusz díszpolgári címéhez
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Laudáció

Tusák Márton emlékére

Tusák Márton neve egyet jelentett a közösségért végzett 
fáradhatatlan munkával.

1947-ben született, és már fi atalon rajongott a gépjármű-
vekért – ez a szenvedély egész életét meghatározta. Busz-
sofőrként kezdte pályáját, majd 1982-ben a VOLÁNBUSZ 
Monori Igazgatóságának igazgatója lett, ahol két évtizeden 
át dolgozott. Kitartásának köszönhetően az újhartyániak, 
kakucsiak, inárcsiak és a környező falvak lakói biztos és ké-
nyelmes összeköttetést nyertek Budapesttel.

A kilencvenes évek elején – saját kezdeményezésre, sok-
szor ellenszélben, akár állását is kockáztatva – megszervezte 
az Újhartyán–Budapest menetrend szerinti buszjáratot. Amit 
mások lehetetlennek tartottak, ő megvalósította. Nemcsak 
irányította a közlekedést, hanem élettel töltötte meg, hidat 
teremtve települések és emberek között.

De nemcsak az utakat építette, hanem az emberi kap-
csolatokat is. Sportelnökként, majd 1994 és 1998 között 
önkormányzati képviselőként és alpolgármesterként is szív-
vel-lélekkel dolgozott a településért. Szívügye volt a kö-
zösség fejlesztése: a szennyvízhálózat, a vízellátás és az út-
hálózat bővítésében is fontos szerepet vállalt, hozzájárulva 
Újhartyán gyarapodásához.

Kleineisel Erika 

Kleineisel Erika 37 éve meghatározó alakja az Újhartyáni 
Német Nemzetiségi Általános Iskolának.

Tanári pályáját a diákok iránti szeretet, a szakmai igényes-
ség és a közösség szol-
gálata határozza meg.

1986 óta tanít 
Újhartyánban. Osztály-
főnökként kilenc évig 
erősítette a szülők és az 
iskola kapcsolatát.

Munkaközösség-ve-
zetőként és intézmény-
vezető-helyettesként pe-
dig kulcsszerepet vállalt 
a német nemzetiségi ok-
tatás megerősítésében.

Nevéhez fűződik a 
több mint másfél évti-
zeden át szervezett né-

met nyelvi táborok sora 
Ausztriában és Németországban. Százak tanulhatták meg 
ott a nyelvet, ismerhették meg a kultúrát – sokszor teljesen 
ingyen, hátrányos helyzetű diákok számára is. Ő kezdemé-
nyezte az angol nyelv bevezetését is a felső tagozaton.

Tanítványai sorra érnek el dobogós helyezéseket megyei 
és országos versenyeken. Ugyanolyan szeretettel fordul a te-
hetségesek felé, mint azokhoz, akiknek több segítségre van 

szükségük. Az SNI és BTM tanulók fejlődésében is mara-
dandót alkotott.

Nemcsak a tudásban, hanem a szemléletben is példát ad. 
Túrákat, vándortáborokat szervez, hogy diákjai megérezzék 
a természet, a közösség és az együttlét értékét.

Kleineisel Erika munkáját folyamatos megújulás, nyitott-
ság és emberség jellemzi.

Hivatását legjobban ezek a szavak fejezik ki:
„A gyerek tudja, akkor is szeretik, ha nem tökéletes, és 

képes javítani.”

Mindig ott volt, ahol segítségre volt szükség – támogatta 
a sportot, a nyugdíjasokat, az iskolásokat, az egyházi közös-
séget és a rászorulókat. Nem ismert lehetetlen kérést – csak 
olyan feladatot, amelyhez meg kellett találni a megoldást.

Tusák Márton példája azt mutatja, hogy igazi vezető az, 
aki nem hatalommal, hanem szeretettel szolgálja közössé-
gét. Nevét a település történetébe, emlékét pedig mindany-
nyiunk szívébe írta.

Bár a volán immár más kezekben van, az általa kijelölt út 
soha nem tűnik el. Tusák Márton példája tovább vezet ben-
nünket – a tisztesség, az elhivatottság és az emberség útján.

Az „Újhartyánért” díjat ma hálánk és tiszteletünk jeléül 
adjuk át családjának, elismerve mindazt, amit közösségün-
kért tett.
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2025. május 8. testületi ülésen a Képviselő-testület:
- úgy döntött, hogy dr. Kökényesi Imre háziorvos 2025. má-

jus 31. napjával történő lemondását elfogadja. A felmondási 
időt 1 hónap időtartamban határozza meg.

- úgy döntött, hogy Újhartyán Város Önkormányzata és a 
PEDICOM Kft. között fennálló háziorvosi feladatok egész-
ségügyi vállalkozás formájában történő ellátásáról szóló 
feladatellátási szerződést 2025. május 31. napjával megszün-
teti.

- úgy döntött, hogy Dr. Szücs Aranka háziorvost 2025. jú-
nius 1. napjától teljes munkaidőben, egészségügyi szolgálati 
jogviszonyban foglalkoztatja a háziorvosi feladatok ellátására. 

Rendelési idő: 
- Hétfő: 8:00-12:00 rendelés (12:00-16:00 rendelkezésre ál-

lási idő, telefonos ügyelet)
- Kedd: 8:00-12:00 rendelés (12:00-16:00 rendelkezésre ál-

lási idő, telefonos ügyelet)
- Szerda: 8:00-12:00 rendelés (12:00-16:00 rendelkezésre 

állási idő, telefonos ügyelet)
- Csütörtök: 8:00-12:00 rendelés (12:00-16:00 rendelkezés-

re állási idő, telefonos ügyelet)
- Péntek: 8:00-12:00 rendelés (12:00-16:00 rendelkezésre 

állási idő, telefonos ügyelet)

- úgy döntött, hogy Kaldeneckerné Svébis Éva asszisztenst 
2025. június 1. napjától teljes munkaidőben, egészségügyi 
szolgálati jogviszonyban foglalkoztatja a háziorvosi asszisz-
tensi feladatok ellátására. 

- úgy döntött, hogy Dr. Kökényi Imre háziorvos által dr. 
Szücs Aranka háziorvos részére a praxisjog elidegenítéséhez 
hozzájárul.

- úgy döntött, hogy dr. Szücs Aranka háziorvos helyettesí-
tésére megállapodást köt Dr. Kökényesi Imre orvossal és Dr. 
Megyeri István Mihály orvossal.

- úgy döntött, hogy Dr. Kökényesi Imre háziorvost 2025. 
június 1. napjától részmunkaidőben (heti 4 órában), egészség-
ügyi szolgálati jogviszonyban foglalkoztatja Újhartyán megfe-
lelő egészségügyi ellátásának biztosítása érdekében a házior-
vosi feladatellátás kiegészítésére. 

Rendelési idő: 
- Kedd: 15:00-17:00 rendelés 
- Csütörtök: 15:00-17:00 rendelés 
- úgy döntött, hogy engedélyezi Dr. Szücs Aranka házior-

vos részére, hogy Kakucs községben helyettesítő orvosként 
háziorvosi ellátást végezzen, és az ehhez szükséges szerződést 
megkösse.

- úgy döntött, hogy a Szép utcában az önkormányzat által 
telepített köztéri fák állapotának javításával, cseréjének szük-
ségességével kapcsolatban szakértőt kér fel.

2025. május 22. testületi ülésen a Képviselő-testület:

-  úgy döntött, hogy Dabas Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 
beszámolóját a 2024. évben végzett tűzvédelmi tevékenységé-
ről az előterjesztés szerint elfogadja.

- úgy döntött, hogy a „Háziorvosi Ügyelet” Intézményfenn-
tartó Önkormányzati Társulás 2024. évi zárszámadását az elő-
terjesztés szerint elfogadja.

– Újhartyán Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
a gyermekjóléti és gyámügyi feladatok 2024. évi ellátásáról 
szóló beszámolót megismerte és elfogadja. 

FONTOSABB  DÖNTÉSEK
Újhartyán Város Önkormányzat Képviselő-testülete az alábbi fontosabb döntéseket hozta 

a legutóbbi újság megjelenésétől:
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- úgy döntött, hogy az Eperke Bölcsőde Újhartyán intéz-
ményben engedélyezi 1 fő kisgyermeknevelő felvételét hatá-
rozott időre, 1 évre a 2025/2026. nevelési évre.

- úgy döntött, hogy az Eperke Bölcsőde Újhartyán Szakmai 
Programjának módosítását az előterjesztés szerint elfogadja.

- úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be az „Önkormányzat-
ok rendkívüli támogatása 2025.”  pályázat keretében, 2025. 
október 31-ig kidolgozza és benyújtja a pályázatot.

- úgy döntött, hogy a korábban megvásárolt Újhartyán 
046/117 hrsz-ú ingatlanban lévő 313/813 arányú tulajdoni há-
nyadát – a többi tulajdonossal közösen megállapított vételáron 
– megvásárolja. 

- úgy döntött, hogy az önkormányzati gépjárművek hasz-
nálatát csak önkormányzati dolgozóknak, az intézmények dol-
gozóinak, illetve civil szervezeteknek engedélyezi közösségi 
célra.

- úgy döntött, hogy a 022/65, a 022/63, a 022/64 hrsz-ú in-
gatlanok vételi szándékával kapcsolatban tájékoztató levelet 
küld az ingatlantulajdonosoknak, és személyes egyeztetést 
kezdeményez velük a megvásárlás céljából Sportcsarnok lé-
tesítése miatt.

- úgy döntött, hogy a Magyar Telekom Nyrt.-vel fennálló 
bérleti szerződését a 2367 Újhartyán külterület 067/31 hrsz-ú 
ingatlanon mobiltelefon bázisállomás üzemeltetésére vonatko-
zóan meghosszabbítja, és a szerződés tervezet a javasolt mó-
dosításokkal fogadja el.

- úgy döntött, hogy megbízza a Farkas Építésziroda Kft.-t 
a „Nemzetiségi klub és idősek otthona” megnevezésű enge-
délyezési terv építési engedélyének megújításával, és az ezzel 
kapcsolatos tervezői feladatok ellátásával.

- úgy döntött, hogy Majer György kőfaragó vállalkozó ár-
ajánlatát Schulcz József polgármester síremlékének elkészíté-
sére vonatkozóan elfogadja, és a vállalkozási szerződés aláírá-
sával felhatalmazza az alpolgármestert.

- úgy döntött, hogy az alábbi pályázattal érintett ingatlan tu-
lajdonosaként hozzájárulását adja az Újhartyáni Gyermekvár 
Alapítvány által benyújtott pályázat teljesüléséhez. Pályázat 
adatai: Magyar Falu Program – Falusi Civil Alap – cím: „civil 
közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása (2025). 
Elnyert támogatási összeg: 1.270.000.- forint.

- úgy döntött, hogy bérleti szerződést köt az Iskolában dol-
gozó pedagógussal a 2367 Újhartyán, Deák Ferenc u. 3. szám 
alatti ingatlan bérbeadásáról.

– Újhartyán Város Önkormányzatának Képviselő-testüle-
te úgy döntött, hogy a következő célok megjelölésével fogad 
közérdekű kötelezettségvállalást: 

• egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások megva-
lósítása

• kulturális szolgáltatások megvalósítása
• szociális szolgáltatások, ellátások megvalósítása
• sport, ifjúsági ügyek 
• település közbiztonságának biztosítása
– Újhartyán Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

úgy döntött, hogy a Dabas és Környéke Üdülőtábor Alapítvány 
részére 570.000.- forint támogatást nyújt az „Aktív Magyar-
országért” felhívás keretében pályázat benyújtásához, hogy a 
szükséges saját forrást az alapítvány igazolni tudja.

2025. június 04. rendkívüli testületi ülésen 
a Képviselő-testület:

- úgy döntött, hogy a 2025.07.06-i időközi 
polgármesterválasztással kapcsolatban lakossági fórumot tart 
a jelöltek bemutatkozása céljából 2025.06.26-án csütörtökön 
18 órakor.

Helyszín: 2367 Újhartyán, Zrínyi M. u. 1. (általános iskola 
tornaterme)

Menetrend: 
- jelöltek saját bemutatkozása 2 percben/fő, pulpitus előtt; 
- moderátori kérdéssor – 5 kérdés, minden jelölt 2 percben 

válaszol, forgórendszerben ülve maradva; 
- lakossági kérdések max. 30 perc. 
- Időkeret összesen: 1,5-2 óra.
A rendezvényről a Mag Tv felvételt készít, amely közzété-

telre kerül a televízióadásban, és a Mag Tv Youtube csatorná-
ján.

- úgy döntött, hogy az Újhartyán 022/63, 022/64, 022/65 
hrsz-ú ingatlanokra tett vételi ajánlata vonatkozásában felve-
szi a kapcsolatot az ingatlantulajdonosokat képviselő, általuk 
megjelölt jogi képviselővel, és további egyeztetést folytat az 
ingatlanok megvásárlásával.

2025. július 17.  testületi ülésen a Képviselő-testület:

- úgy döntött, hogy a Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
Dabasi Rendőrkapitányság 2024. évre vonatkozó, Újhartyán 
Város közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság javítása 
érdekében tett intézkedésekről és az ezzel kapcsolatos felada-
tokról szóló beszámolóját az előterjesztés szerint elfogadja.

- úgy döntött, hogy az Újhartyán Közbiztonságáért Közala-
pítvány 2024. évi beszámolóját az előterjesztés szerint elfo-
gadja.

- úgy döntött, hogy az Újhartyáni Önkéntes Tűzoltó Egyesü-
let 2024. évi beszámolóját az előterjesztés szerint elfogadja.

- úgy döntött, hogy a Nemzetiségi Hagyományok Háza 
Kultúrközpont Egyesület 2024. évi beszámolóját az előterjesz-
tés szerint elfogadja.

- úgy döntött, hogy az Egy Csepp Öröklét Közalapítvány 
2024. évi beszámolóját az előterjesztés szerint elfogadja.

- úgy döntött, hogy az önkormányzat 2025. évi III. negyed-
évi likviditási tervét az előterjesztés szerint elfogadja.

– az önkormányzatnak 30-60-90 napon túli lejárt tartozása 
nincsen.

- úgy döntött, hogy az Újhartyán Városi Főzőkonyha részére 
eszközbeszerzés céljából az önkormányzat éves költségvetés-
ében tervezett összegen felül 1.300.000.- forint + ÁFA össze-
get biztosít.

- úgy döntött, hogy a Járőrszolgálat 2024. évi beszámolóját 
az előterjesztés szerint elfogadja.

– úgy döntött, hogy a választási eljárásról szóló 2013. évi 
XXXVI. törvény 24. § (1) bekezdése alapján Újhartyán város-
ban a szavazatszámláló bizottságba további tagokat választ az 
időközi választás lebonyolításával összefüggésben:

- Rutterschmid Katalin (2367 Újhartyán, Szép u. 24.)
- Tóth-Sárközi Barbara (2367 Újhartyán, Szép u. 16.)
- Fajt Erika (2367 Újhartyán, Rákóczi Ferenc u. 9.)
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- Kaldeneckerné Jeszenszki Márta (2367 Újhartyán, Diófa 
u. 9.)

- Barta Kornélia (2367 Újhartyán, Pipacs út 14.)
- Kiss Zoltán (2367 Újhartyán, Deák Ferenc u. 1.)
- Molnár Lászlóné (2367 Újhartyán, József Attila u. 37.)
- úgy döntött, hogy a helyi építési szabályzat mellékletét 

képező szabályozási tervet módosítani kívánja a 1212 hrsz-ú, 
ipari gazdasági terület építési övezetbe tartozó telekre vonat-
kozóan, a területen tervezett fejlesztés megvalósíthatósága cél-
jából.

- úgy döntött, hogy az előterjesztés mellékletét képező, a 
TÉR-T-REND Kft. által adott árajánlatot a településrendezési 
terv átfogó felülvizsgálatára vonatkozóan elfogadja, és a szer-
ződés aláírásával felhatalmazza az alpolgármestert.

- úgy döntött, hogy a Magyar Falu Program keretében 
meghirdetett „Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok 
fejlesztése” (MFP/ÖTIFB/2025/ÖTIK) pályázati kiírás sze-
rint pályázatot nyújt be a 2367 Újhartyán Deák F. u. 2. szám 
alatti ingatlan 2 darab szolgálati lakássá történő átépítésé-
re. Az igényelhető támogatási összeg 50.000.000.- forint, a 
tervezői költségbecslés alapján a beruházás megvalósítása 
51.447.586.- forint. Az önkormányzat a pályázathoz szük-
séges 1.447.586.- forint összegű önerőt a saját költségveté-
séből biztosítja.

- úgy döntött, hogy engedélyezi a névhasználatot a „Hartianer 
Tanzkranz” civil csoportnak, illetve a későbbiekben létreho-
zandó „Hartianer Tanzkranz” Hagyományőrző Egyesület név-
használatához is hozzájárul.

- úgy döntött, hogy engedélyezi Újhartyán város címerének 
használatát a polgármesterjelöltek részére a 2025. évi időközi 
választással összefüggésben a kampányuk során.

- úgy döntött, hogy elfogadja a Simbel Tervezőiroda Kft. 
árajánlatát a 2367 Újhartyán belterület 06/5 hrsz-ú ingatlanon 
az épület feltüntetésére vonatkozó eljárás lefolytatására, és a 
szerződés aláírásával felhatalmazza a polgármestert.

- úgy döntött, hogy az Eperke Bölcsőde Újhartyán Szakmai 
Programjának, a Magyar Bölcsődék Egyesülete által kiadott 
szakvélemény alapján történő módosítását az előterjesztés sze-
rint elfogadja.

2025. július 10. testületi ülésen a Képviselő-testület:

- Surman Csaba polgármester letette az esküt a képviselő-
testület előtt, és átvette megbízó levelét.

- úgy döntött, hogy a polgármester illetményét – 
fi gyelembevéve a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 
146/M. §-ban foglaltakat – 2025. július 10-től az Mötv. 71. § 
(4) bekezdés d) pontja alapján, költségtérítését ugyanezen idő-
ponttól az Mötv. 71. § (6) bekezdése alapján állapítja meg.

- úgy döntött, hogy Surman Csaba polgármestert 2025. jú-
lius 10-től visszavonásig, az Önkormányzat tulajdonát képező 
ÚJHÍR újság lektori feladataival bízza meg.

2025. július 28. testületi ülésen a Képviselő-testület:

- úgy döntött, hogy 2025.07.29. napjától az alábbi bizottsági 
szerkezetet fogadja el:

Pénzügyi, Vagyonnyilatkozat nyilvántartó és Ellenőrző Bi-
zottság:

Elnök: Heli András
Tag: Tóth Antal
Tag: Keindl György
Külsős tag: Csernáné Derdák Éva
Külsős tag: Farkas-Lang Edit
Településfejlesztési Bizottság:
Elnök: Keindl György
Tag: Heli András
Tag: Vagyon Ákos
Külsős tag: Heli Flóra
Külsős tag: Szigeti Máté
- úgy döntött, hogy 2025.07.29. napjától a Kulturális és Sport 

Bizottságot szétválasztja, és két különálló bizottságot hoz lét-
re: Kulturális Bizottság és Sport Bizottság szerkezetben.

- úgy döntött, hogy 2025.07.29. napjától az alábbi bizottsági 
szerkezetet fogadja el:

Kulturális Bizottság:
Elnök: Tóth Antal
Tag: Keindl György
Külsős tag: Rizmajer Dóra
Sport Bizottság:
Elnök: Heli András
Tag: Vagyon Ákos
Külsős tag: Kőnig László
Szociális Bizottság:
Elnök: Vagyon Ákos
Tag: Heli András
Tag: Tóth Antal
Külsős tag: Berchi Anita
Külsős tag: Fajtné Lang Emese
- úgy döntött, hogy 2025.07.29. napjától az alábbi műhe-

lyeket (munkacsoportokat) hozza létre a bizottságok előkészítő 
szerveiként, az előterjesztés szerinti összetételben:

1. Településfejlesztési Műhely:
Vezető: Surman Bálint
2. Kulturális Műhely:
Vezető: Surman-Majeczki Martin
3. Sport Műhely:
Vezető: Surman Viktor
- úgy döntött, hogy felhatalmazza a polgármestert, hogy 

aláírja az egyéni közbeszerzési eljárásban történő részvételhez 
szükséges dokumentumokat, azok megküldésre kerüljenek az 
eljárást lebonyolító InFend Energy Kft. irányába a szükséges 
műszaki adatokkal együtt.

- úgy döntött, hogy a 2025-2029 évekre vonatkozó Polgár-
mesteri Programot az előterjesztés szerint elfogadja. (Honla-
pon, a www.ujhartyan.hu megtekinthető)

- úgy döntött, hogy a közszolgálati tisztviselőkről szóló 
2011. évi CXCIX. törvény 225/C. § foglaltakra tekintettel a 
polgármester 2025. évi szabadságolási ütemtervét az előter-
jesztés szerint jóváhagyja.

- úgy döntött, hogy Újhartyán Város 2024-2029 évekre 
vonatkozó módosított Gazdasági Programját az előterjesztés 
szerint elfogadja. (A teljes dokumentum a honlapon, a www.
ujhartyan.hu  megtekinthető)

- úgy döntött, hogy az egy bölcsődei csoportszoba óvoda 
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épületben történő kialakításával kapcsolatban a szükséges esz-
közök plusz költségét jóváhagyja.

- úgy döntött, hogy engedélyezi az „Újhartyáni Táncház” 
elnevezés használatát közösségi tevékenység megvalósítása 
céljából.

- úgy döntött, hogy a rendőrség közterületi jelenlétének 
fokozása és a közbiztonság javítása céljából – a rendvédelmi 
feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati 
jogviszonyáról szóló 2015. évi XLII. törvény alapján – önként 
vállalt túlszolgálatra 2024-ben kötött megállapodást módosít-
ja, miszerint a megállapított bruttó 500.000.- forint/év összegű 
keretet megemeli bruttó 1.200.000.- forint/év összegre, amely-
hez az anyagi fedezetet a saját költségvetéséből biztosítja.

- úgy döntött, hogy az Újhartyán Hernádi utca végén lévő 
„Búcsúterület” mellett futó mezőgazdasági út végét, a 4505 
számú út kihajtójánál lezárja.

- úgy döntött, hogy a 2367 Újhartyán, Hernádi u. 11. szám 
alatti ingatlan előtti útszakaszra „Megállni tilos!” tábla kihe-
lyezését rendeli el.

- úgy döntött, hogy a Faluközpont megvásárlásával kapcso-
latos tárgyalások folytatására 3 fős bizottságot hoz létre a to-
vábbi egyeztetésekre.

- úgy döntött, hogy a Versenyképes Járások Programmal 
kapcsolatban a támogatott tevékenység (projekt) megvalósí-
tására szóló konzorciumi együttműködési megállapodással 
egyetért, és felhatalmazza a polgármestert annak aláírásával.

- úgy döntött, hogy szerződést köt a Puskás Futball Club 
Kft.-vel a Puskás Akadémia Pancho Arénában 2 darab VIP bér-
let megvásárlására a 2025.07.01. napjától 2026.06.30. napjáig 
tartó időszakra.

- úgy döntött, hogy a Gödör parkban a tó körüli korlátot 
megépítteti.

- úgy döntött, hogy az „Év sportolója” és az „Év vállalko-
zója” helyi kitüntető díjak alapítását támogatja, és a részletek 
kidolgozásával egyetért.

- úgy döntött, hogy Fail Mihály verseskönyvének kiadását 
300.000.- forinttal támogatja.

- úgy döntött, hogy Újhartyán Fő utca jobb oldali szakaszán 
a vízelvezető árkok rendbetételét elrendeli.

- úgy döntött, hogy a Újhartyán Fő utcán a kerékpárút és a 
járdaszakasz elválasztását elrendeli a térkövek cseréje válasz-
tóvonal megjelölése céljából.

-  úgy döntött, hogy tervezési szerződést köt az Árpád utca 
végének aszfaltozására vonatkozó teljeskörű tervezési szolgál-
tatásra, és a szerződés aláírásával felhatalmazza a polgármes-
tert.

- úgy döntött, hogy az Újhartyán Monori utca érintett sza-
kaszán az útszélesítésre és a kiemelt szegély süllyesztésére vo-
natkozóan szerződést kit a kivitelezésre.

- úgy döntött, hogy az Újhartyáni Sportpálya megnyitásával 
szabadidős tevékenység céljára egyetért 2025. augusztus 31-ig.

- úgy döntött, hogy a Városháza homlokzatára a kiválasztott 
fa mintázat ráfóliázását megrendeli.

- úgy döntött, hogy a Polgármesteri Iroda átalakításának és a 
Kabinetiroda kialakításának költségeivel egyetért.

- úgy döntött, hogy a Gödör parkban a játszótér kialakítá-
sának, játszóeszközök elhelyezésének lehetőségét, költségeit 
megvizsgálja.

- úgy döntött, hogy a 2025. évi Hartyánfeszt rendezvényen 
résztvevő főzőcsapatok részére 40.000.- forint/csoport támo-
gatást nyújt.

- úgy döntött, hogy a Gödör parkban az úszóstég pántjainak 
cseréjével egyetért.

- úgy döntött, hogy az önkormányzat tulajdonában lévő, 
2367 Újhartyán külterület 022/84 és 022/87 hrsz-ú ingatlanok 
termelésből történő kivonását elindítja, és az eljárás lefolytatá-
sával megbízza a Méter Bt.-t.

- úgy döntött, hogy az önkormányzat 2025.07.15. napjától 
Kabinetirodát hoz létre.

- úgy döntött, hogy a Járőrszolgálat Irodájának a régi Pol-
gármesteri Hivatal (Fő utca) épületébe történő áthelyezéséhez 
hozzájárul.

2025. augusztus 7. testületi ülésen a Képviselő-testület:

- úgy döntött, hogy a Béla gödör parkban, a „Zenés augusz-
tus” rendezvénysorozat keretében megrendezésre kerülő ese-
mények fellépőinek, szereplőinek díjaival, a költségek válla-
lásával egyetért.

- úgy döntött, hogy a 2025.08.16-án (szombaton) a Béla gö-
dör parkban tartandó rendezvény idejére, 16 órától 23 óráig a 
Homok utca lezárásra kerül a gépjármű forgalom elől.

- úgy döntött, hogy a benyújtott „Újhartyáni” elnevezésre 
vonatkozó névhasználati kérelmet azzal a kikötéssel támogat-
ja, hogy a „baráti kör” megnevezést egyéb megkülönböztető 
jelzővel szűkítse.

- úgy döntött, hogy határozott időre 2025.09.01. napjától 
2025.12.31. napjáig teljes munkaidejű (napi 8 órás) munka-
viszonyt létesít (sport)pályamenedzser munkakör feladatainak 
ellátására.

- úgy döntött, hogy meghívja Bábel Jánost egy fi ataloknak 
szóló közlekedési előadás tartására, illetve, hogy bukósisak 
beszerzés céljából felveszi a kapcsolatot Freibergi testvérvá-
rosunk gyártó cégével.

- úgy döntött, hogy a Nemzeti Vágtán való újhartyáni lakos 
részére a Civil Alapból 300.000.- forint összegű támogatást 
nyújt.

Göndörné Frajka Gabriella
jegyző
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Polgármesteri beszámoló az első 
hónapokról

Az elmúlt hónapokban közösen lát-
tunk munkához: a Hivatal, az intéz-
mények, a képviselő-testület és a helyi 
közösség minden tagja hozzátette a 
magáét ahhoz, hogy Újhartyán tovább 
fejlődjön.

Az alábbiakban röviden összefogla-
lom az eddig elvégzett munkát, a meg-
kezdett fejlesztéseket és azokat az irá-

nyokat, amelyek a következő időszakot meghatározzák.

Egy közösség, amelyre lehet építeni
Az első hetekben egyértelművé vált, hogy számíthatok a 

Polgármesteri Hivatal dolgozóira, az intézményvezetőkre és a 
képviselő-testület tagjaira.

A bizottságok szerkezetét átalakítottuk, és új külső bizottsági 
tagokat is bevontunk a munkába. Ez nem elégedetlenség jele 
volt, hanem tudatos döntés: olyan szakemberekkel szerettem 
volna együtt dolgozni, akiknek a munkáját már ismerem, és 
akikkel a közös célokat hatékonyabban tudjuk megvalósítani.

A szervezeti megújulás részeként Műhelyeket is létrehoz-
tunk, hiszen a bizottságok létszáma korlátozott, a műhelye-
ké viszont nem. Így szélesebb körű szakembergárda segíti a 
döntés-előkészítést, és olyan területeken is elindulhat a közös 
gondolkodás, mint a településfejlesztés, a kultúra, és a sport. 
Ezek a műhelyek nemcsak az én munkámat segítik, hanem a bi-
zottságok és a testület munkáját is támogatják – valódi együtt-
működésben. A Műhelyek megalakultak és megkezdték a mun-
kájukat.

Közös felelősség és nyitottság
A kommunikációt az egyik legfontosabb feladatomnak tar-

tom. Aki követi a polgármesteri Facebook-oldalamat, láthatja, 
hogy igyekszünk minden fontosabb eseményről tájékoztatni a 
lakosságot – tárgyalásokról, fejlesztésekről, közösségi progra-
mokról. Ez az oldal nem kampányfelület, hanem nyitott, közös-
ségi csatorna, ahol bárki hozzászólhat, kérdezhet vagy üzenetet 
küldhet.

Fontos hangsúlyozni, hogy az itt bemutatott eredmények 
nem egyszemélyes munkát tükröznek: minden bejegyzés mö-
gött ott van a Hivatal, az intézmények és a képviselő-testület 
közös teljesítménye.

Egy rövid beszámoló az eddigi munkáról
Az elmúlt hónapokban több területen is kézzelfogható ered-

ményeket értünk el, és több fejlesztés is elindult, amely megha-
tározza a következő időszakot.

Kultúra:
A Béla-gödör mára valódi családi és kulturális központtá 

vált. A tó körüli korlát kialakításával biztonságosabbá tettük 
a Park használatát. Célunk, hogy minél több, színvonalasabb 
programmal töltsük meg a teret – ez a munka természetesen 
folytatódik.

A Hartyánfeszt területét kibővítettük, bekapcsolásra került a 
Béla gödör park is, amely helyet adott a gyermekprogramok-
nak.

A Búcsú szerkezetén változtattunk, kényelmesebbé téve a 

szolgáltatások igénybevételét. Elhatároztuk, hogy jövő évtől a 
Városközpont ad helyet ennek a hagyománynak.

Kidolgozás alatt van egy új kulturális koncepció, melynek 
keretében igyekszünk hatékonyan kihasználni a meglévő szín-
tereinket.

Szociális ellátás:
Szorosabb együttműködés alakult ki a Családsegítő Szolgá-

lattal, dolgozunk a rászorulók támogatási rendszerének megújí-
tásán, hogy senki ne maradjon segítség nélkül.

A dabasi Szakorvosi Rendelőintézettel egy együttműködési 
rendszert kezdtünk el kidolgozni, amely javítja az egészségügyi 
ellátás igénybevételét.

Újranyitottuk az Idősek Napköziotthonát, lehetőséget adva 
annak, hogy a szépkorúak tartalmasan és társaságban tölthessék 
a mindennapjaikat.

Kibővítettük az ösztöndíjprogramunkat, hogy minél többen 
igényelhessenek a tanulmányaihoz támogatást az önkormány-
zattól.

Közlekedésbiztonság:
Elindult a „Rollerezz biztonságosan” programsoro-

zat, amely a gyerekek biztonságos közlekedését segíti.
Fokozott rendőri jelenlétet és sebességellenőrzéseket vezettünk 
be a településen, a Dabasi Rendőrkapitánysággal való együtt-
működésünk pedig megerősödött.

Közösségi közlekedés – buszjáratok:
A lakossági visszajelzések alapján kiemelt ügy a buszköz-

lekedés javítása. Megkezdtük az egyeztetést a Volánbusszal a 
Budapest-Újhartyán–Kecskemét viszonylat menetrendjének 
bővítéséről és fi nomhangolásáról.

Sport:
Rendbe tettük és újranyitottuk a sportpályát, amely minden-

ki számára elérhetővé vált. A megnyitó igazi közösségi élmény 
lett, családok, gyerekek, sportolók töltötték meg a teret.

Megkezdtük az új sportcsarnok előkészítését, felmértük a te-
rületigényt és megindultak az egyeztetések a tulajdonosokkal.

Pályázatokat nyújtottunk be a meglévő pályáink (iskola, foci 
edzőpálya) fejlesztésére, futópálya kialakításra, pumpapálya 
létesítésre. 

Településfejlesztés:
Elkészült a Fő utca rendezése, amely az egyik legfontosabb 

idei fejlesztésünk volt. A cél az volt, hogy rendezettebb, bizton-
ságosabb és egységesebb utcakép alakuljon ki a város központ-
jában – ezt a lakosság visszajelzései alapján sikerült is elérni.
Emellett folyamatban van a rendezetlen telkek felmérése, a tu-
lajdonosok felszólítása és a beépítési szabályok szigorítása.
Dolgozunk a településképi rendelet módosításán, az Idősek 
Otthona tervének korszerűsítésén és a Fecskeház tervezésén.
Megkezdtük az egyeztetéseket a Magyar Postával a helyi szol-
gáltatások jövőjéről, saját költségen felújítottuk az épület hom-
lokzatát.

Környezetvédelem:
Szoros együttműködést alakítottunk ki a DAKÖV Kft. igaz-

gatójával a víz- és csatornahálózati fejlesztések érdekében.
Elindult a vízvisszatartási program a Duna-völgyi Vízgaz-

Együtt formáljuk városunk jövőjét
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dálkodási Társulattal, valamint megerősítettük a kapcsola-
tot a hulladékgazdálkodási szolgáltatóval (NHSZ OKÖT) is.
Célunk a környezettudatos, fenntartható fejlesztés.

Érdekképviselet:
Térségi szinten is aktívan építjük a kapcsolatokat: tíz környe-

ző település polgármestere járt Újhartyánban egyeztetésen, és a 
Vármegyeházán is több tárgyalást folytattam a fejlesztési for-
rások érdekében. Felvettem a kapcsolatot azokkal a politikai, 
gazdasági szereplőkkel, akik Újhartyán fejlődését segíthetik.

Felelős gazdálkodás, átlátható működés
Minden döntésünket felelősséggel, a pénzügyi stabilitást 

szem előtt tartva hozzuk meg.

A fejlesztések mögött tudatos tervezés, előkészített projektek és 
átgondolt forrásfelhasználás áll – nem pazarlás, hanem jövőépítés.
Fontos számomra, hogy minden beruházás mögött valós közös-
ségi igény és szakmai indoklás álljon.

Lendületben maradni
Sokan kérdezik, hogyan lehet ezt a lendületet tartani.

Megnyugtathatok mindenkit: én mindig így dolgoztam – teljes 
odaadással.

Nem tudom és nem is akarom félgőzzel végezni a munká-
mat, mert szeretem, amit csinálok.

Minden perce örömmel tölt el, és hiszem, hogy Újhartyán 
jövője attól is függ, hogy az egyén és a közösség mekkora 
energiát fektet bele.

Egy végtelenül szomorú haláleset következtében került sor 
időközi polgármester-választásra Újhartyánban. A kampány és 
a választás rendben, kulturáltan zajlott, köszönhetően annak, 
hogy Újhartyán lakói stabil értékrenddel rendelkező, felelős 
közösséget alkotnak.

Polgármesterként legfőbb célom, hogy Újhartyán egy euró-
pai szintű, példaértékű településsé váljon, ahol továbbra is jó 
élni, dolgozni és családot alapítani. Szerencsés helyzetben va-
gyok, hiszen elődeim és az eddigi képviselő-testületek kiváló, 
tisztességes munkát végeztek. Ennek köszönhetően Újhartyán 
ma a térség egyik legfejlettebb települése. Ugyanakkor mindig 
van mit tenni, hiszen nem elég szinten tartani az elért eredmé-
nyeket: tovább is kell fejlesztenünk közösségünket, települé-
sünket.

Céljaim az alábbi területeken fogalmazódnak meg:

Újhartyán pénzügyi stabilitásának megőrzése1. 
Tekintettel arra, hogy az állami támogatás sokszor még a 

kötelező önkormányzati feladatok ellátására sem elegendő, 
munkám egyik alappillére az egyéb források – pályázatok, 
támogatások – felkutatása és elnyerése lesz. A pénzügyi sta-
bilitást erősíti az ipari parkból származó árbevétel, melynek 
növelésére lehetőségünk van további területértékesítéssel és 
az ott működő vállalkozások számára nyújtott szolgáltatások 
fejlesztésével.

Az oktatás fejlesztése2. 
Oktatási intézményeink bővítésre szorulnak – szerencsé-

re –, ami azt jelenti, hogy nő a születések száma, illetve az 
újhartyáni oktatás térségi vonzereje is egyre jelentősebb, külö-
nösen a német nemzetiségi oktatásnak köszönhetően.

A bölcsőde két új csoportszobával történő bővítése szük-• 
séges.

Az iskola fejlesztését akár több ütemben is, végre kell • 
hajtanunk.

Célom a pedagógiai színvonal további erősítése, a taná-• 
rok szakmai támogatása.

• 
Lakhatási problémák kezelése3. 

Célom, hogy Újhartyán maximum 3000 fős település ma-

radjon, ahol központi érték a közösség identitásának és önazo-
nosságának megőrzése.

Szükséges a sorházas és ikerházas beépítések megszünte-• 
tése, ennek eszköze a helyi építési szabályzat szigorítása.

Továbbra is támogatni kívánjuk az újhartyáni fi atalokat • 
abban, hogy saját otthonhoz juthassanak.

Szolgálati lakásokat kell kialakítanunk az oktatásban és • 
egészségügyben dolgozók részére, hogy számukra biztosított 
legyen az átmeneti lakhatás.

A település földrajzi adottságai – autópálya, elkerülő út – • 
korlátozzák a lakóterületek kijelölésének lehetőségét. Az idei 
évben megkezdődött a Rendezési Terv felülvizsgálata, amely-
nek 2027-re kell elkészülnie, és amelyben szakértők bevonásá-
val kell ésszerűsítést végrehajtani.

• 
Idősellátás javítása4. 

Az idősek napközi otthonának fejlesztése mellett egyre na-
gyobb az igény egy bentlakásos nyugdíjas otthonra, amelynek 
létrehozásához forrást kell szereznünk és meg is kell valósíta-
nunk.

A személyes idős- és betegellátás jelenleg is működik 
Újhartyánban – önkormányzatunk az alapellátáson felül plusz-
forrást ad a szakszolgálatnak, hogy biztosítani tudja ezt. Ezt 
a szolgáltatást fenn kell tartanunk, sőt, szükség esetén tovább 
kell bővítenünk. Újhartyánon nem fordulhat elő, hogy valaki 
várólistára kerül.

Egészségügyi ellátás fejlesztése5. 
A háziorvosi szolgálat jelenleg biztosított a településen, de 

fel kell készülnünk a környező településekkel történő esetleges 
összevonásokra is, ahol ez nem megoldott.

A gyermekorvosi és védőnői szolgálat stabilan működik.• 
A fogorvosi ellátás színvonala megfelelő, ugyanakkor a • 

rendelkezésre álló rendelési idő nem elegendő, ezért annak bő-
vítése indokolt.

A dabasi szakrendelő fejlesztés alatt áll a Versenyképes • 
Járások program keretében, amelyben Újhartyán jelentős sze-
repet vállal – különösen az iparűzési adó hozzájárulása révén.

Közösségi élet, hagyományőrzés és kultúra erősítése6. 
Újhartyán különlegessége, hogy lakossága főként német 

POLGÁRMESTERI PROGRAM 2025–2029
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származású, identitásunk megőrzése és megerősítése ezért kö-
zös felelősségünk.

A hagyományőrzés az elmúlt években kissé felszínessé • 
vált – ezen változtatni szeretnék.

Az identitás megerősítését az oktatáson túl civil szerve-• 
zetek támogatásával és közösségi rendezvényekkel kívánom 
elérni.

A kulturális élet színesítését koncertek, színházi előadá-• 
sok, táncházak, előadói estek szervezésével képzelem el.

Jelenleg a kultúrház nagyterme 99 évre bérbe van adva 
egy helyi vállalkozói kör részére, akik felújították és jelen-
tős mértékben hozzáépítettek. A megállapodás szerint a helyi 
rendezvények számára biztosítaniuk kellene a teret, azonban 
a konstrukció jelenleg nem működik jól: a lakosság nem érzi 
magáénak, az Önkormányzat rendezvényeinek szervezése ne-
hézségekbe ütközik. Ezért az együttműködési szerződés felül-
vizsgálata szükséges, és -amennyiben forrás nyílik rá, az ön-
kormányzat tulajdonában lévő nagytermen kívül – a hozzáépí-
tés megvásárlása is indokolt lehet.

Az Önkormányzat tulajdonában vagy kezelésében lévő 
kis befogadóképességű ingatlanokat – Bagolyfészek, Tájház, 
Könyvtár, Béla Gödör – jobban kell hasznosítani a jövőben.

Sportélet fejlesztése7. 
A szabadidősport és a tömegsport Újhartyánban is egyre 

népszerűbb. Egyre többen nemcsak nézni, hanem űzni is sze-
retnék a sportot.

Az eddigi labdarúgás-központú támogatási gyakorlaton • 
változtatni szükséges: hangsúlyt kell fektetni más verseny-
sportokra és a szabadidős sportokra is.

Ennek érdekében fejlesztenünk kell a sportinfrastruktú-• 
rát.

Kiemelt cél egy új sportcsarnok megvalósítása.• 

Közlekedés fejlesztése8. 
Súlyos gondot okoz a településen áthaladó gépjárművek • 

sebességtúllépése – életveszélyes helyzeteket idéz elő. Továb-
bi sebességcsökkentő eszközök kihelyezése szükséges.

Az autóbusz-közlekedés bővítésére van szükség, külö-• 
nösen az Újhartyán–Kecskemét viszonylatban, ahol jelenleg 
hiányosságok vannak.

A kerékpárút-hálózat fejlesztésében:• 
Dabassal már megvalósult az összekötés.o 
Hernáddal a tervezés folyamatban van, Kakuccsal a ter-o 

vezés előkészítését meg kell kezdeni.
Az ipari park kerékpáros megközelítése jelenleg nem o 

megoldott, szabályos útvonalat kell kialakítani.
Az utak állapota összességében jónak mondható: egy kivé-

telével minden utca aszfaltozott. Ezek karbantartása és korsze-
rűsítése azonban folyamatos feladat. A külterületi utak gon-
dozása is önkormányzati kötelezettség – ennek is eleget kell 
tennünk.

Ipari park fejlesztése9. 
Újhartyán kedvező földrajzi elhelyezkedése lehetővé tett 

egy jelentős ipari park működtetését.
Jelenleg a nem helyben lakó munkavállalók egy része • 

családi házakban lakik, amelyek túlterheltté váltak – ez fe-

szültséget okoz. Ezért egy munkásszálló építése az ipari park 
területén indokolt.

Kerülni kell a nagy létszámú, környezetterhelő vállalko-• 
zások betelepülését.

Előnyben kell részesíteni a helyi és térségi vállalkozások • 
telephelyfejlesztését, valamint a logisztikai cégeket.

Szükséges az ipari parki vízmű mellet egy szennyvíztisz-• 
tító magvalósítása, ezzel tehermentesíthetjük a települést.

 Kommunikáció a lakossággal10. 
A mai, digitalizált világban nem elegendő a nyomtatott sajtó 

vagy a hivatalos honlap.
Létre kívánok hozni polgármesteri oldalakat különböző • 

közösségi média platformokon, amelyek nemcsak a tájékoz-
tatást szolgálják majd, hanem lehetőséget teremtenek a párbe-
szédre, vélemények megosztására, javaslatok beküldésére is.

A Polgármesteri Hivatal működésének fenntartása11. 
A polgármester munkájának megítélését leggyakrabban a 

Hivatal működésén keresztül érzékeli a lakosság. Újhartyánon 
a Hivatal dolgozói magas színvonalú munkát végeznek – ezt a 
színvonalat meg kell őriznünk.

A kollégák rendszeres képzése elengedhetetlen.• 
Meg kell felelnünk a digitális állampolgárság kihívásai-• 

nak és az új technológiák – különösen a mesterséges intelligen-
cia – által támasztott elvárásoknak.

 Környezetvédelem, fenntartható fejlődés12. 
Jelenleg nem megoldott a zöldhulladék elszállítása – erre • 

megoldást kell találni, akár a jelenlegi szolgáltatóval, akár saját 
rendszer kialakításával.

A zöldhulladék hasznosítása komposztáló vagy • 
biogázüzem létrehozásával képzelhető el.

A lomtalanítás rendszeressé tétele szintén feladat.• 
Több park és zöldfelület kialakítása szükséges, folytat-• 

nunk kell a fásítást az utcákban, és gondoskodni kell a meglévő 
növényzet szakszerű ápolásáról.

A talajvízszint csökkenése és a kiszáradás egyre komo-• 
lyabb probléma. A csapadékvíz helyben tartása elengedhetet-
len – ehhez forrást kell biztosítanunk.

Zárás
A fenti programot 12 pontban fogalmaztam meg – nem 

véletlenül. Nem forradalmat hirdetek, hanem hangsúlyozni 
szeretném: történelmi felelősségünk van abban, hogyan ve-
zetjük az Önkormányzat munkáját és hogyan szolgáljuk a 
települést.

Polgármesterként mindig a többség érdekeit tartom szem 
előtt, a Képviselő-testület döntéseit teljes mértékben elfogad-
va. Munkámat szakmai alapokon kívánom végezni, ennek 
érdekében a testületi bizottságokon túl szakmai Műhelyeket 
is létrehozok (oktatás, településfejlesztés, kultúra, sport téma-
körökben), ahol szakemberek és a tenni akaró helyiek együtt 
dolgozhatnak a közös jövőnkért.

Azért dolgozom, hogy Újhartyán töretlenül fejlődjön to-
vább, és továbbra is jó, és érdemes legyen itt élni.

Újhartyán, 2025. július
Surman Csaba Polgármester
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Tájékoztatás 
a Versenyképes Járások Programról

A Közigazgatási és Területfejlesztési Miniszter 2/2025. (II.18.) számú rendeletével bevezette 
a Versenyképes Járások Programját, amely az első olyan országos térségi fejlesztési program, 
amely garantált éves forrást biztosít valamennyi járás számára. A kezdeményezés célja a területi 
különbségek mérséklése, valamint a helyi közösségek együttműködésének ösztönzése.

A programpénzügyi forrását a 2025. évi iparűzési adó növekményének átcsoportosítása adja, ame-
lyet a területfejlesztési alapba irányítanak. Ebből fi nanszírozzák a járások fejlesztési igényeit, ame-
lyeket a települési polgármesterekből álló járásfejlesztési fórumok fogalmaztak meg.

A rendelet értelmében:
a megyei jogú városok járásaiban 500 millió forint,• 
minden más járásban egységesen • 250 millió forint áll rendelkezésre fejlesztési célokra.

A Dabasi járáshoz tartozó 11 település többkörös egyeztetéseket követően határozta meg a közös 
pályázati fejlesztési célokat, fő elemei a következők:

Szakorvosi rendelő fejlesztése1.  – 106 millió forint
Sebességmérő kamerák telepítése2.  – 109 millió forint
Térfi gyelő kamerarendszer bővítése3.  – 34 millió forint

A fejlesztések középpontjában az egészségügyi ellátás színvonalának emelése és a közbiztonság 
javítása áll.

Az egészségügyi szakellátás fejlesztése a Dabasi Járáson belül kiemelt cél. A szakorvosi rendelő 
korszerűsítése a járás egészét érinti, mivel minden település közös érdeke a magasabb színvonalú 
egészségügyi szakellátás biztosítása. A fejlesztés magában foglalja az infrastruktúra korszerűsítését, 
a digitalizációs újításokat és új orvosi eszközök beszerzését.

A Versenyképes Járások Programon belül a másik fő prioritás a Dabasi Járási Fejlesztési Fórum 
javaslata alapján a közbiztonság fejlesztése. A benyújtott pályázat keretében a járás települései lehe-
tőséget kapnak sebességmérő és térfi gyelő kamerák kihelyezésére.

Újhartyánban a Képviselő-testület döntése alapján egy sebességmérő kamera kerül kihelyezésre a 
Kossuth Lajos utcában. A berendezés rögzíteni tudja a szabálytalan sebességtúllépéseket. A telepítés 
célja a Kakucs település felől érkező forgalom biztonságosabbá tétele, mivel ezen az útszakaszon 
gyakori a sebességhatár jelentős túllépése. Az előzetes helyszíni felmérés már megtörtént, a tervezés 
és engedélyeztetés után a kivitelezés várhatóan 2026 közepéig megtörténik.

A térfi gyelő kamerarendszer bővítésére is lehetősége lesz a járáshoz tartozó településeknek, amely 
a meglévő hálózat kiegészítésével jelenti. Ez a beruházás várhatóan már 2025-ben megvalósulhat és 
jelentősen hozzájárul a közbiztonság növeléséhez.

A program előkészítési szakasza lezárult, a konzorciumi megállapodás aláírása megtörtént. A 
Közigazgatási és Területfejlesztési Miniszter jóváhagyta a benyújtott támogatási igényeket és kiad-
mányozta a támogatói döntést a vissza nem térítendő támogatásról az alábbiak szerint:

146 millió forint•  közbiztonsági célokra,
106 millió forint•  szakorvosi rendelő fejlesztésére.

A támogatói okiratot a Magyar Államkincstár adja ki, amely tartalmazza a támogatás folyósításá-
nak ütemezését, valamint a végrehajtási feladatokat. Az okirat kiállítása után indulhat a tervezési és 
engedélyeztetési folyamat, majd ezt követően a kivitelezési szakasz.

Aljegyző
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Felelős állattartás elősegítése Újhartyánon!
A Magyar Falu Program új pályázati lehetőséget nyitott meg az 5000 fő alatti települések önkormány-

zatai számára, amelynek keretében ingyenesen biztosítható a lakosság kutyáinak és macskáinak ivarta-
lanítása, veszettség elleni védőoltása, valamint mikrochippel való megjelölése.

Újhartyán Város Képviselő-testülete döntést hozott arról, hogy Újhartyán is indul ezen a pályázaton. A 
program célja a felelős állattartás elősegítése és a kóbor állatok számának csökkentése. Az önkormányzat 
a pályázat keretében támogatást igényelhet a helyben élő állattartók számára állatorvos által elvégzett 

- 
ivartalanításra- 
a veszettség elleni védőoltásra- 
valamint az ebek esetében a transzponderrel (mikrochippel) történő megjelölésre.- 

A benyújtás előtt az önkormányzat előzetes igényfelmérést végzett a településen, amely során számos 
állattartó jelezte részvételi szándékát. Újhartyán együttműködési megállapodást kötött Dr. Rausch Fe-
renc állatorvossal, aki a pályázat nyertes elbírálása esetén a program megvalósítását végzi majd.

Az ivartalanítás, a mikrochip-beültetés és az oltások rendszeres beadatása olykor nehézkes és jelentős 
anyagi terhet jelenthet. A pályázat lehetőséget ad arra, hogy ezek a szolgáltatások a lakosság számára 
díjmentesen legyenek elérhetők, ezzel is segítve a felelős állattartást.

Amennyiben Újhartyán pályázata támogatásban részesül, az igénylők részletes tájékoztatást kapnak 
a program lebonyolításáról. A jelentkezések feldolgozása az igényfelmérő lapok beérkezési sorrendje 
alapján történik majd.

Az önkormányzat bízik abban, hogy a pályázat révén nemcsak a település állattartóinak nyújthat segít-
séget, hanem hozzájárulhat ahhoz is, hogy kevesebb kóbor állat legyen az utcákon és erősödjön a felelős 
állattartás szemlélete Újhartyánban.

Felhívás az ebösszeírással kapcsolatban
Felhívjuk kedves Lakosaink fi gyelmét, hogy a májusi ÚRHÍR számban tájékoztatva lettek a 2025. évi 

ebösszeírás részleteiről. 

 EMLÉKEZTETŐ
Az ebösszeíró adatlap leadásának határideje: 2025. november 30.

A kitöltött adatlapot az alábbi módokon lehet eljuttatni a Polgármesteri Hivatal részére:
Postai úton• : 2367 Újhartyán, Hősök tere 5–7.
Személyesen• : az Újhartyáni Polgármesteri Hivatalban leadható, illetve a főbejárat mellett talál-

ható postaládában elhelyezhető.
Elektronikusan• : Ügyfélkapun keresztül, az E-önkormányzat portál honlapján (https://ohp-20.

asp.lgov.hu/nyitolap), Újhartyán Város Önkormányzatát megkeresve az „általános vagy egyéb igazga-
tási ügyek” → „ebnyilvántartás” ügytípust kiválasztva.

A kötelező adatszolgáltatásban való közreműködésüket előre is köszönjük!

Aljegyző
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Újhartyánban az önkormányzati munka célja továbbra is 
az, hogy a város élhető, biztonságos és közösségépítő ma-
radjon – olyan hely, ahol minden korosztály megtalálja a 
helyét.

Az októberi képviselő-testületi ülésen született döntések 
és az elmúlt hetek fejlesztései ezt a szemléletet tükrözik: fe-
lelős gazdálkodással, megfontolt ütemben, de folyamatosan 
haladunk előre.

A fejlesztések között vannak infrastrukturális, közösségi, 
szociális és környezetszépítő beruházások is – közös bennük, 
hogy mindegyik hozzáad valamit a mindennapi élethez.

Legyen szó a rendelő új orvosi eszközeiről, a Béla-gödör 
park fejlesztéséről, az idősek napközijének újra indításáról 
vagy a fi atal tehetségek ösztöndíjáról, minden döntés ugyan-
arra épül: gondoskodni, fejleszteni és értéket őrizni.

Ezek a lépések – bármilyen kicsinek tűnjenek is – együtt 
azt a célt szolgálják, hogy Újhartyán ne csak fejlődjön, ha-
nem otthon is maradjon mindannyiunk számára.

Egészségügyi fejlesztések

Az orvosi rendelő új eszközökkel bővül:
– 24 órás EKG,
– vizeletvizsgáló készülék,
– Covid- és egyéb gyorstesztek,

– valamint fülvizsgáló berendezés segíti a korszerű ellá-
tást.

Ezek a fejlesztések mind azt szolgálják, hogy az 
újhartyániak helyben, gyorsan és megbízhatóan jussanak 
egészségügyi szolgáltatáshoz.

Sport és közösségi fejlesztések

A Presszó térre labdafogó háló kerül, az Aktív Magyar-
ország pályázatra pedig pumpapálya, futópálya és iskolai 
sportpálya fejlesztését tartalmazó pályázatot nyújtott be az 
önkormányzat.

A cél: a helyi sportélet és közösségi programok erősítése, 
hogy a városban élők minden korosztály számára elérhető 
legyen a mozgás öröme és a közösségi kikapcsolódás.

Parkok, utak, közterek

A Béla-gödör parkban új csúszda és játékelemek • 
kerülnek kihelyezésre az óvoda felőli részen, a pavilon dísz-
kivilágítást kap, ami hangulatosabbá teszi a park esti látvá-
nyát.

Elkezdődött a Hősök tere burkolatfelújításának ter-• 
vezése, amely a városközpont rendezett megjelenését és a 
biztonságos közlekedést szolgálja.

A posta épülete és környezete is megújult: új kor-• 
lát, babakocsis rámpa, homlokzati javítások és ajtófóliázás 

Október döntései – apró lépések, nagy előrelépések
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készült el saját forrásból, a városüzemeltetés szervezésé-
ben.

A Bagolyfészek kerítésének festése is hozzájárult a • 
rendezett, egységes utcaképhez.

A Fő utcán befejeződött a szikkasztó árkok rendezé-• 
se, a járda–kerékpárúton pedig felezőcsík segíti a biztonsá-
gos közlekedést.

Új szemetesek kerültek ki a Szép utcába és a Monori • 
utca végére, a könyvtár mellett pedig új teqball asztal várja 
a közösségi sportolás szerelmeseit.

A Béla-gödör tónál új, tájba illő korlát készült, • 
amely biztonságot nyújt a part mentén, miközben természe-
tes módon illeszkedik a környezetbe.

Az Árpád utca új beépítésű szakaszán az önkormány-• 
zat az ott élőkkel együttműködve saját forrásból elvégezte a 
kátyúzást, hogy biztonságosabbá váljon a közlekedés.

Külön köszönet illeti Balázs Ákos vállalkozót az • 
anyagfelajánlásért, valamint Keindl Csabát és Keindl Gá-
bort a kedvezményes kivitelezésért.

Intézményi hírek

Az Eperke Bölcsődében vezetői változás történt: Maczák-
Varga Emese távolléte alatt Tunnerné Svébis Ramóna látja 
el a megbízott intézményvezetői feladatokat.
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Szociális támogatások 
és közösségi gondoskodás

A képviselő-testület az októberi ülésen több fontos dön-
tést hozott, hogy erősítse a szociális biztonságot és segítse a 
rászoruló családokat és időseket.

– A nyugdíjasok és nagycsaládosok idén is számíthatnak 
az önkormányzat támogatására: 10.000 forint értékű kész-
pénzjuttatást kapnak karácsony előtt.

– Az egyedülálló szülők gyermekeik étkeztetéséhez szo-
ciális alapon támogatást igényelhetnek.

– A 80 év feletti lakosok 2025 januárjától jövedelmi hely-
zetük alapján ingyenes déli étkezésben részesülhetnek.

– A helyi adók nem emelkednek, így 2026-ban is a jelen-
legi adómértékek maradnak érvényben.

Ezek a döntések egyértelműen azt szolgálják, hogy senki 
ne maradjon segítség nélkül, aki támogatásra szorul, és hogy 
minden újhartyáni biztonságban érezhesse magát.

Idősek Napköziotthona újraindult

Szeptember 15-től újra működik az Idősek Napköziotthona 
a régi hivatal nagytermében.

A hétköznap 8–16 óráig nyitva tartó intézmény célja, 
hogy a szépkorúak tartalmasan, jó társaságban és közösség-
ben tölthessék mindennapjaikat.

A programokat Nádasné Kaldenecker Katalin (Kati) ve-
zeti, a részvételhez pedig az önkormányzat igény esetén 
szállítást is biztosít.

A napköziben beszélgetések, játékok, kézműves foglalko-
zások, irodalmi délelőttök és kirándulások várják az érdek-
lődőket.

Továbbtanulók ösztöndíjtámogatása

Újhartyán Város Önkormányzata 2019 óta működteti he-
lyi ösztöndíjprogramját, amely tehetséges fi atalok tanulmá-
nyait támogatja.

Az ösztöndíj fedezi az útiköltséget, tankönyveket és kol-
légiumi kiadásokat, hozzájárulva ahhoz, hogy a fi atalok 
helyt tudjanak állni tanulmányaikban, és később tudásukkal 
a közösséget erősítsék.

Temetői szolgáltatások fejlesztése

Az önkormányzat felveszi a kapcsolatot a temető üzemel-
tetőjével, a SZIGÜ-vel, hogy a szolgáltatások színvonalát 
javítsa, és a jövőben biztosított legyen többek között a mos-
dó használatának lehetősége is a látogatók számára.

Közös cél: élhető, gondoskodó város

Az októberi fejlesztések és döntések egy irányba mutat-
nak:

hogy Újhartyán rendezett, biztonságos és emberközpontú 
város maradjon, ahol a fejlesztések mögött mindig ott van a 
közösség – az itt élők mindennapjait jobbá tevő szándék.

„A város fejlesztése nemcsak beruházásokról szól, hanem 
arról, hogy megőrizzük azt a rendet, biztonságot és közössé-
gi szellemet, ami Újhartyánt otthonná teszi.”

— Surman Csaba, polgármester
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A nyári időszak idén is vidáman telt az újhartyáni bölcső-
dében: közös élmények, bővülő férőhelyek és megújuló te-
rek jellemezték az elmúlt hónapokat. Az intézmény életében 
a nyár nemcsak a játék ideje volt, hanem fejlődésé is – és 
ennek eredményeit most, ősszel élvezhetik igazán a gyere-
kek és a dolgozók egyaránt.

Családi nap és „bölcsi strand” – élményekkel teli nyár
A júniusi családi nap idén is sok mosolyt és meghitt pilla-

natot hozott: a szülők, gyerekek és gondozók együtt búcsúz-
tatták az óvodába indulókat. A forró nyári hetekben a „bölcsi 
strand” gondoskodott a felüdülésről – a pancsolók és szökő-
kutas medencék minden alkalommal nagy sikert arattak.

Bővülő férőhelyek, megújult terek
Az egyre növekvő igényekre válaszul a nyár folyamán új 

bölcsődei csoport is indult az óvoda épületében. Szeptem-
bertől már három csoportban zajlik a gondozás-nevelés, ösz-
szesen 14 új férőhellyel bővült az ellátás.

A nyári karbantartás során az Epres utcai épület is meg-
szépült: tisztasági festés és új, színes, mosható burkolat tette 
még otthonosabbá a csoportszobákat.

Új arcok, erősödő közösség
Az őszi hónapokban a bölcsődei csapat is bővült:
Czinkéné Sziletka Mariann, Virágné Láncos Mónika, Ré-

vész Zsanett kisgyermeknevelők, valamint
Germányiné Szász Adrienn bölcsődei dajka csatlakoztak 

az intézményhez.

Mozgalmas nyár után lendületes ősz a bölcsődében

Szeptembertől Tunnerné Svébis Ramóna látja el a bölcső-
devezető-helyettesi feladatokat, új lendületet hozva a szak-
mai munkába.

Ősszel is tele tervekkel
Az új nevelési évre a beszoktatások zökkenőmentesen le-

zajlottak, a gyerekek hamar birtokba vették a csoportszobá-
kat és az udvart.

Az ősz folyamán a nevelők számos közös programot, ün-
nepváró eseményt és fejlesztő foglalkozást terveznek – hogy 
a bölcsőde továbbra is szeretetteljes, biztonságos és élmé-
nyekben gazdag helye legyen a legkisebbeknek.
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A Gyermekvár Német Nemzetiségi Óvodánkban még 
2024. októberében a fűtés szezon kezdetekor tapasztal-
tuk, hogy a geotermikus rendszerünk fűtési funkciói 
nem működnek, így az alternatív megoldással, gázenergiá-
val kellett megoldanunk a fűtési szezont.

Szakmérnök megállapítása szerint az óvodai játszóud-
varunk alatt telepített 35 méter hosszú gerincvezetékben az 
áramlást ellehetetlenítette a cső környezetében lévő óriásira 
nőtt fák gyökérzete.

Kiemelt jelentőségű feladathoz pályázati forrást keres-
tünk és nyertünk a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-nél 
4.728.000 Ft összegben.

A nyári hónapokat találtuk alkalmasnak a munka elvég-

zésére, mivel az alacsonyabb gyermeklétszám által a nagy 
játszóudvar kiiktatása könnyebb. 

Két fűzfát kellett kiemelni, az egyik az oviudvar közepén 
már több viharkárt megélt és megbetegedett fa volt, a má-
sikról is kiderült, hogy a gyermekek játszóudvarán hosszú 
távon nem számolhatunk vele. 

A projektben résztvevő szakemberek kifogástalan szaktu-
dással és pontos időtervvel teljesítették a megbízást.

A munka elvégzését követően azonnal nekiláttunk az ud-
varunk funkcionális és esztétikai rendezésének: gumilapok-
kal fedett játszó- és pihenőhelyek lettek kialakítva, 380 m2 
gyepszőnyeget fektettünk le, ládákba örökzöld növényeket 
ültettünk, homokozó-házat alakítottunk ki a legkisebbek-
nek.

R. Ildikó

Hírek a Gyermekvárból
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A 2024/2025-ös tanév az Újhartyáni Német Nem-
zetiségi Általános Iskolában a fejlődés, az ér-
tékőrzés és a kiváló eredmények jegyében telt.
Az intézmény mintegy 15 millió forintos támogatásból 
több fontos felújítást valósított meg: megújult az elektro-
mos hálózat, az alsós folyosó álmennyezete, és korszerűsí-
tették az iskola irodáját is.

A diákok és pedagógusok egyaránt eredményes évet zár-
tak. Öt tanuló sikeres DSD B1-es német nyelvvizsgát tett, 
a versenyeken 27 diák képviselte az iskolát, közülük ket-
ten országos döntőbe jutottak. A „Kémia mesterek” ver-
senyen első és második helyezés is újhartyáni tanulóé lett.
A tanulmányi munka eredményességét jól mutatja, hogy a 
diákok 91%-a sikeresen zárta az évet, köztük 104-en kitű-
nő bizonyítvánnyal.

A nyolcadikosok központi felvételi átlaga 61,8 
pont lett, és a 30 végzős közül 27 tanuló abba a közép-
iskolába nyert felvételt, amit első helyen jelölt meg.
A legtöbben gimnáziumban vagy technikumban folytatják 
tanulmányaikat.

Az iskola továbbra is példát mutat abban, hogyan le-
het egyszerre modern és hagyományőrző: fejlesztései a 
jövőt szolgálják, szellemisége pedig a közösséget erősíti.

Ezekre az eredményekre, értékekre és tapasztalatokra 
építve indult el az új tanév is, amelyben a pedagógusok 
és a diákok célja továbbra is az, hogy Újhartyán iskolája a 
tudás, az összetartozás és a fejlődés otthona maradjon.

Új kihívások és lehetőségek a 2025/2026-os tanévben az 
Újhartyáni Német Nemzetiségi Általános Iskolában

Az Újhartyáni Német Nemzetiségi Általános Iskola a 
2025/2026-os tanévben is a gyermekek sokoldalú fejlődését 
helyezi középpontba. A pedagógiai munka egyik legfonto-
sabb pillére az alapkészségek biztos megalapozása: a tanu-
lók olvasási, számolási, írási és helyesírási, valamint szöveg-
értési és kommunikációs készségeinek erősítése. Az iskolai 
mindennapokban emellett hangsúlyos szerepet kap a helyes 
tanulási módszerek kialakítása is, hiszen a tudatos időbeosz-
tás, a rendszeresség és a megfelelő tanulási szokások elsajá-
títása hosszú távon segíti a diákok eredményességét.

Az intézmény különös fi gyelmet fordít a biztonságra és a 
diákok mindennapi élethez szükséges ismereteinek bővíté-
sére: a tanév során a biztonságos közlekedés szabályainak 
elsajátítása minden évfolyamon kiemelt szerephez jut. Az 
iskolai környezet kialakításában a cél egy otthonos, barátsá-
gos légkör megteremtése, amelyben a gyermekek nyugod-
tan és motiváltan tanulhatnak.

A pedagógiai program középpontjában idén is a tapasz-
talati, gyakorlatorientált oktatás áll. A tanulás számos tevé-
kenységhez kötődik: a német népismeret órákon a hagyomá-
nyok ápolása, a természettudományos tantárgyak esetében 
pedig a magaságyások, az Öveges Labor és a High-Tech 
terem eszközei nyújtanak lehetőséget a kísérletezésre és a 
gyakorlati tapasztalatszerzésre. A német nyelv megszerette-
tését idén is nemcsak tanórai foglalkozások, hanem a ha-

gyományőrző programok is szolgálják: a terményhálaadás, 
a Laterne-ünnepség, az adventi gyertyagyújtások, a farsan-
gi mulatságok és a májusfaállítás mind fontos közösségi 
események lesznek. A DSD nyelvvizsgára való felkészítés 
külön foglalkozások keretében történik, biztosítva a nyelvi 
előrelépés lehetőségét a motivált diákoknak.

A fenntarthatóságra nevelés az új tanévben is központi 
szerepet játszik. A környezettudatos magatartás kialakítá-
sát a szelektív hulladékgyűjtés, a fenntarthatósági témahét 
és számos egyéb kezdeményezés támogatja. A testnevelés 
területén a mindennapos mozgás szeretetének erősítése, a 
tanulók állóképességének fejlesztése és az aktív szabadidős 
programok előtérbe helyezése adja a keretet.

A modern pedagógiai eszközök alkalmazása szintén 
nagy hangsúlyt kap: az interaktív táblák, a keretrendszerek, 
a LegoRobotok, a tabletek mind-mind a korszerű oktatást 
szolgálják. Az intézmény célja továbbra is az, hogy minden 
tanuló képességeinek és érdeklődésének megfelelően ké-
szüljön fel a középiskolai tanulmányokra.

A közösségi élethez hozzátartoznak a nemzeti ünnepekről 
való méltó megemlékezések, valamint a művészeti nevelés 
is, amely szakkörök, rajz- és képzőművészeti foglalkozások 
formájában jelenik meg. A versenyekre való felkészülés az 
idén is meghatározó része lesz a tanévnek: a diákok házi 
versenyek után mérhetik össze tudásukat az országos Zrínyi 
Ilona matematika versenyen, az alapműveleti versenyen, a 
vers- és prózamondó versenyeken, illetve a Medve Matek 
élményalapú sorozat több fordulójában is. A sport terén a 
körzeti diákolimpiák, valamint a mezei futó-, atlétikai és ké-
zilabda versenyek biztosítanak megmérettetési lehetőséget.

Az új tanévben kiemelt fi gyelmet kapnak a mérések is, 
amelyeket a belügyminiszteri rendelet alapján több évfolya-
mon és tantárgyban kell lebonyolítani. A szövegértési, mate-
matikai, digitális és természettudományos mérések mellett a 
tanulók idegen nyelvi kompetenciáit is vizsgálják, digitális 
eszközök segítségével. A legkisebbek körében a DIFER mé-
rés biztosítja az eltérő ütemű fejlődésből adódó hátrányok 
feltárását és a célzott fejlesztést, míg az elsősök szövegér-
tési mérése diagnosztikus képet ad a kezdeti készségekről. 
A nyolcadikosok pályaválasztást megalapozó kompetencia-
mérése a továbbtanulási döntésekben nyújt segítséget.

A tanulók fi zikai állapotát és edzettségét a NETFIT rend-
szer keretében vizsgálják, amely a mindennapos testmozgás 
fontosságát erősíti. A tanév során a nemzetközi mérésekben 
való részvétel is lehetőséget kínál az intézménynek és diák-
jainak arra, hogy szélesebb körű tapasztalatokat szerezze-
nek.

A 2025/2026-os tanév tehát a fejlődés, a hagyományok, 
az új pedagógiai módszerek és a modern technológiák öt-
vözéséről szól majd. Az iskola célja, hogy a diákok ne csak 
tudásban, hanem közösségi élményekben, tapasztalatokban 
és életre szóló készségekben is gazdagodjanak, miközben 
biztonságos, otthonos és inspiráló környezetben készülnek 
fel jövőjükre.

Sikeres tanévet zárt 
az Újhartyáni Német Nemzetiségi Általános Iskola
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A zene öröme az iskolában
Az Újhartyáni Német Nemzetiségi Általános Iskolában 

idén is különleges programokkal ünnepelték a Zene világ-
napját.

A napot az iskolai énekkar fellépése nyitotta meg, majd 
a Cziff ra György Zeneiskola tanárai és növendékei tartottak 
látványos hangszerbemutatót.

A szünetben Gyuri bácsi és Henrik bácsi közös éneklésre 
hívta a gyerekeket, akik kánont énekeltek velük – igazi kö-
zösségi élményt teremtve.

Délelőtt a Filharmónia Magyarország Ifjúsági Bérletének 
első koncertjén az In Medias Brass rézfúvós együttes adott 
zenés műsort, ahol népszerű fi lmzenék is felcsendültek.

A programoknak köszönhetően a diákok nemcsak a zene 
szépségét, hanem annak összekovácsoló erejét is megta-
pasztalhatták.

Több mint 350 karpántot kaptunk 
a RESRG Automotivétól 

– Pályaorientációs látogatás a RESRG Automotivenál
A 2025/26 -os tanévet nagyszerű programokkal kezdtük, 

egyik sikeres projektünk a település köznevelése és a piaci 
szereplők közötti együttműködés erősítése jegyében

a RESRG Automotive cég támogatásaként kapott látha-
tósági karpántok átadása a tanulóinknak. Az együttműködés 
erősítésén túl, a projekttel tanulóink közlekedésbiztonságát 
is fokozni tudtuk. A projekt keretében 7. és 8. évfolyamos 
tanulóink lehetőséget kaptak a RESRG Automotive helyi 
üzemének megtekintésére is.

Köszönjük a RESRG Automotive támogatását, nyitottsá-
gát az együttműködésre és az együttműködés erősítésében 
résztvevő kollégák munkáját.

Október 9-én az Újhartyáni Német 
Nemzetiségi Általános Iskola alsó ta-
gozatos tanulói a Népi játékok napját 
ünnepelték.

A délelőtt énekkel és tánccal indult: 
a gyerekek népviseletben érkeztek, és 
vidám hangulatban adtak elő néptánco-
kat és énekes játékokat.

A program célja, hogy a tanulók 
megismerjék és átéljék a magyar népi 
kultúra értékeit, különösen azokat a 
közösségi játékokat, amelyekben a 
mozgás, az ének és az együttlét öröme 
egyszerre van jelen.

Az esemény nemcsak tanulás, ha-
nem igazi közösségi élmény is volt – a 
gyerekek játék közben tapasztalhatták 
meg, milyen fontos a hagyományok to-
vábbvitele.

Népi játékok napja az iskolában
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Az Újhartyáni Né-
met Nemzetiségi Ál-
talános Iskolában idén 
is megrendezték a ter-
ményhálaadás hetét, az 
Erntedankfestet, amely 
a német nemzetiségi 
hagyományok egyik 
legszebb ünnepe.

Ez az alkalom min-
den évben lehetőséget 
ad arra, hogy a gyere-
kek, szülők és pedagó-
gusok együtt adjanak 
hálát a természet bősé-
géért, a termésért és az 
egész éves munkáért.

A tanulók nagy lelkesedéssel készültek: szebbnél szebb 
terménykompozíciókat, őszi díszeket és kreatív alkotásokat 
hoztak az iskolába. Az aula és a tantermek megteltek szí-
nekkel, illatokkal és őszi hangulattal, igazi ünnepi légkört 
teremtve.

A hét zárásaként néhány alkotást a Szent Borbála-temp-
lomba is elvittek, ahol az atya hálaadó szentmisét mutatott 
be a terményekért és az elvégzett munkáért.

Az esemény közösségi erejét idén is a szülők aktív köz-
reműködése tette teljessé – nélkülük nem születhettek volna 
meg ezek a csodás díszek és alkotások.

Az Erntedankfest így nemcsak a termények ünnepe, ha-
nem a hála, az összetartozás és a teremtett világ iránti tiszte-
let megélésének pillanata is volt.

A hét végére nemcsak az iskola, hanem az egész közösség 
megtelt a közösen végzett munka és a hála örömével.

Erntedankfest – hálaadás az őszi bőségért



24 2025. november

ISKOLAI HÍREK, ESEMÉNYEK

Csütörtökön eseménydús vonatút után (lezárás tűz miatt, 
meghibásodott mozdony, akadályok a síneken) érkeztünk 
meg újhartyáni partneriskolánkhoz.  Az Oscar Paret Schule 
gimnázium 8. évfolyamának 16 tanulóját jómagamon kívül 
Heidrun Keicher tanárnő kísérte. A vendéglátó családok és 
a csereprogramot szervező tanárnők nagyon szívélyesen 
fogadtak bennünket. Izgatottan indult mindenki új család-
jához, aki a következő egy hétre otthont adott a német gye-
rekeknek.

A 2025. október 9–16. közötti cserehét változatos bete-
kintést nyújtott számunkra az iskola mindennapjaiba, vala-
mint a helyi kulturális és történelmi érdekességekbe.

Különösen partnertelepülésünk, Újhartyán sváb gyökereit 
ismerhettük meg közelebbről a helyi Tájház látogatása so-
rán, illetve amikor együtt sütöttük a hagyományos herzel-t 
a Bagolyfészekben.  Az egyik legmozgalmasabb nap két-
ségtelenül Budapest látogatása volt, ahol a Mátyás-templom 
tornyából gyönyörködhettünk a Duna és a Parlament csodás 
látványában, köszönjük a lehetőséget, Igazgató Úr!

Újhartyán polgármestere, Surman Csaba is időt szakított 
ránk és hangsúlyozta, mennyire fontos számára és a város 
számára a két település közötti kapcsolat, amelyet a diákcse-
re-projekt is erősít.

A különféle közös programok, mint a lovasbemutató, gu-

lyásfőzés az erdőben, pingpongozás,  focizás és a néptánc 
óra során igazi közösséggé kovácsolódtunk, így a búcsú pil-
lanatában bizony néhány könnycsepp is kicsordult.

Már alig várjuk, hogy 2026 áprilisában viszontláthassuk 
magyar barátainkat Freibergben!

Katharina Collmer
csoportkísérő tanárnő

Diákcsere újhartyáni partneriskolánkkal
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Szeptember végén tartották meg az Újhartyáni Német Nemzetiségi Általános Iskola hagyományos szüreti felvonulását, 
amely ismét a közösség összefogásának és hagyománytiszteletének ünnepe volt.

A diákok korosztályonként különböző 
népviseletekben és hagyományos szere-
pekben vonultak végig a település utcáin, 
felidézve a régi idők szüreti meneteinek 
hangulatát.

Az 1–5. évfolyam tanulói kékfestő ruhá-
ban, a felsőbb évfolyamok pedig a szüreti 
felvonulások jellegzetes alakjait – köztük 
a vajdát, bírót, királyt és királynét – meg-
személyesítve vettek részt az ünnepi me-
netben.

A felvonulást a helyi fúvószenekar kí-
sérte, zenéjük még ünnepélyesebbé tette 
az eseményt, amelyet szép, napos idő és 
jókedv kísért.

A rendezvény biztonságos lebonyolításá-
ról a városüzemeltetés vezetésével működő 
járőrszolgálat gondoskodott, amely a teljes 
útvonal mentén segítette a menet zavarta-
lan haladását és a közlekedés biztosítását.

A szüreti felvonulás nemcsak látványos közösségi esemény, hanem az újhartyáni kulturális identitás egyik fontos pillére 
is, amely évről évre bizonyítja: a helyi értékek és hagyományok élnek és továbbörökíthetők a fi atalabb generációkban is.

Szüreti felvonulás Újhartyánban – hagyomány és közösség
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Október 4-én rendezték meg a XVIII. Hartyánfesztet, 
Újhartyán legnagyobb közösségi és nemzetiségi rendezvé-
nyét.

A fesztivált Surman Csaba polgármester és Tóth Antal, a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke közösen nyitot-
ták meg.

Köszöntőikben egyaránt hangsúlyozták, hogy a 
Hartyánfeszt Újhartyán közösségének ünnepe – a hagyomá-
nyok tiszteletéről, az összetartozás erejéről és a sváb kultúra 
értékeinek továbbadásáról szól.

Mindketten kiemelték: a rendezvény nem csupán múlt-
idézés, hanem annak bizonyítéka, hogy a helyi közösség ké-
pes megőrizni gyökereit, miközben nyitottan és összefogva 
építi a jövőt.

A délután sváb specialitások kóstolásával és zenés felvo-
nulással kezdődött, amely megteremtette az igazi újhartyáni 
hangulatot.

A civil szervezetek sátrában a látogatók tradicionális 
hartyáni ételeket kóstolhattak, amelyek a közösség gasztro-
nómiai örökségét idézték meg, házias ízekkel és vendégsze-
retettel.

A színpadi műsorokat az óvodások és az Újhartyáni Né-
met Nemzetiségi Általános Iskola tanulói nyitották, utánuk 
a Detta tánccsoport, a Brass Time zenekar és a Tücsökszabi 
interaktív gyerekkoncert követte egymást.

A Béla-gödör park egész nap a gyermekprogramok köz-
ponti helyszíne volt, ahol a kicsiket ingyenes körhinta, va-
lamint arcfestés, kézműves foglalkozások és népi játékpark 
várta.

A délután egyik különleges pillanata a Hartianer Tanzkranz 
bemutatkozása volt – az új, fi atal hartyáni tánccsoport nagy 
sikert aratott lendületes, hiteles sváb táncaival.

A csoportot több helyi zenész is kísérte, akik más produk-
ciókban is felléptek, erősítve a fesztivál közösségi jellegét.

Ők a helyi zenei hagyományok őrzői, akik számtalan for-
mációban és stílusban képviselik Újhartyán gazdag, élő ze-
nei kultúráját.

A főzőcsapatok bemutatója és díjazása a megszokott jó 
hangulatban zajlott, a házias ízek és a baráti beszélgetések 
most is a nap fénypontjai közé tartoztak.

Az estét sváb táncház, majd Biga koncertje koronázta 
meg, a Presso Band zenéjére pedig hajnalig tartott az utca-
bál.

A nap során a látogatók megtekinthették a Sváb Helytör-
téneti Gyűjtemény és a Gyergyói Fotóklub közös kiállítását 
is, ahol a helyi múlt jelképei és történetei kaptak helyet.

A Hartyánfeszt idén is bebizonyította: Újhartyánban a 
hagyomány nemcsak múlt, hanem élő közösségi erő, amely 
összeköti a nemzedékeket, és erőt ad a jövő építéséhez.

Tölli Andrea

XVIII. Hartyánfeszt 
– hagyomány, közösség és jókedv Újhartyánban
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Szeptember 21-én, vasárnap délután ismét megtelt élettel 
a Mária-kápolna környéke, ahol szabadtéri szentmisén gyűl-
tek össze az újhartyáni hívek.

A Római Katolikus Egyházközség Újhartyán szervezé-
sében tartott esemény nemcsak vallási alkalom volt, hanem 
a helyi hitélet és a közösségi hagyományok újraéledésének 
megható pillanata is.

A szertartás helyszíne, a Mária-kápolna, az újhartyáni hit-
élet egyik legfontosabb jelképe.

A kápolna eredetileg az 1870-es években épült helyi gaz-
dák és hívek adományaiból, és már akkor is Mária tisztele-
tére szentelték.

A II. világháború idején bombatalálat pusztította el, ám a 
falu lakossága 1947-ben romjaiból újjáépítette Krejcsi Lász-
ló építőmester irányításával, Radóczy József gyűjtésének 
köszönhetően.

Az új Mária-szobrot Kőnig Andrásné ajándékozta, mel-
lette keresztet is emeltek – azóta is a település egyik legfon-
tosabb zarándokhelye és közösségi emlékhelye.

A mise során felidézték a kápolna történetét, és köszönet 

hangzott el mindazokért, akik az elmúlt évtizedekben gon-
dozták, megőrizték, szépítették a területet.

Az utóbbi években Hefl er Gábor plébános vezetésével 
és a Hartyáni Sváb Fiatalok Baráti Körének segítségével 
új lendületet kapott a Mária-liget megújítása is – közössé-
gi munkával, fi atalok részvételével, a hagyomány és a hit 
jegyében.

A szentmise bensőséges, családias hangulatban zajlott, 
sokan gyalogosan érkeztek, ahogy régen szüleik és nagy-
szüleik tették.

A közös ének és imádság mellett a hívek hálát adtak a 
múltért, és előre tekintettek a közelgő jubileumra is:

2026-ban lesz 250 éves az újhartyáni templom, amelynek 
évfordulója alkalmából az egyházközség több ünnepi ren-
dezvényt és programot szervez majd.

A szentmise egyszerre őrizte a múlt emlékeit és erősítette 
a jelen közösségét.

A Mária-kápolna és környéke mára nemcsak szakrális 
hely, hanem élő közösségi tér is, ahol a hit, a hagyomány és 
az összetartozás találkozik.

Szabadtéri szentmise a Mária-kápolnánál 
– hit, hagyomány és közösség
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Tudta-e? 2026-ban 250 éves 
lesz templomunk

Jövőre ünnepli fennállásának 250. évforduló-
ját az Újhartyáni Római Katolikus Templom.

A jubileum alkalmából az egyházközség több 
ünnepi programot és közösségi rendezvényt is 
szervez majd az év folyamán – a hitélet, a hagyo-
mány és az összetartozás jegyében.

A jubileumi év eseményeiről a Római Katolikus 
Egyházközség és Újhartyán Város Önkormányza-
ta közösen fogja tájékoztatni a híveket és a la-
kosságot.

– Tudta-e?
A Mária-kápolna az 1870-es években épült, a hívek ado-

mányából.
1944-ben bombatalálat pusztította el, de a falu lakói 1947-

ben újjáépítették.
Ma a Mária-liget részeként a helyi értéktárban is szere-

pel – Újhartyán hitéletének, összefogásának és kitartásának 
szimbóluma.

Tölli Andrea

Október elején ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját a 
Sváb Helytörténeti Gyűjtemény, amely az elmúlt évtizedben 
Újhartyán egyik legfontosabb kulturális és identitásőrző in-
tézményévé vált.

A jubileum alkalmából rendezett ünnepség nemcsak visz-
szatekintés volt, hanem méltó köszöntése mindazoknak, 
akik az elmúlt tíz évben munkájukkal, adományaikkal vagy 
személyes történeteikkel hozzájárultak ahhoz, hogy a tájház 
élő közösségi tér maradjon.

A rendezvényen Feldman László, Dabas város alpolgár-
mestere is részt vett, aki két különleges ajándékkal lepte 
meg a gyűjteményt:

egy 1845-ből és egy 1885-ből származó, eredeti anya-
könyvi dokumentummal.

Ezek a több mint százéves okmányok valódi történelmi 
kincsek, amelyek nemcsak a helytörténeti kutatásokhoz, ha-
nem a családfakutatásokhoz is pótolhatatlan forrásként szol-
gálnak.

A dokumentumok a múlt kézzel fogható darabjai – hiteles 
tanúi annak, hogyan élt, gondolkodott és fejlődött a telepü-
lés közössége másfél évszázaddal ezelőtt.

Az ünnepi rendezvényen Majer Erzsi néni is megosztotta 

emlékeit a régi időkről, családokról, ünnepekről és minden-
napokról, amelyek mára a helyi identitás részévé váltak.

Szavai, történetei nemcsak szórakoztatóak, hanem tanul-
ságosak is voltak – hiszen az élő emlékezet mindig többet 
mond, mint bármely írott forrás.

Ezek az elbeszélések tették igazán meghitté és személyes-
sé a jubileum hangulatát.

A gyűjtemény vezetői és önkéntesei hálával emlékeztek 
meg mindazokról, akik az elmúlt években adományokkal, 
relikviákkal vagy fényképekkel gazdagították a tájházat.

Az intézmény célja továbbra is az, hogy őrizze és bemu-
tassa a sváb közösség múltját, hagyományait és értékeit, és 
hogy ezek az értékek a fi atalabb nemzedékek számára is élő-
vé váljanak.

A jubileum üzenete egyértelmű: a múlt nem lezárt feje-
zet, hanem élő, formálódó örökség, amelyet kötelességünk 
megőrizni.

A gyűjtemény munkatársai bíznak abban, hogy a jövő-
ben további értékes tárgyakkal és dokumentumokkal gya-
rapodik a tájház, amely így továbbra is méltó helyszíne lesz 
Újhartyán történetének és közösségi emlékezetének.

Tölli Andrea

Kézzel írt történelem 
– különleges ajándék a gyűjtemény 10 éves évfordulóján
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Átalakult a könyvtár
A könyvtárban a folyamatos ellátásnak köszönhetően né-

hány részlegen elfogyott a szabad hely a polcokon, így az 
augusztusi nyári szünetben kicsit átalakítottuk a könyvtárat. 
A korábbi egyoldalas polcok helyett most két oldalról pakol-
ható polcokra került a krimi, a romantika, a sci-fi  & fantasy, 
a skandináv krimi, valamint helyet cserélet a helyben hasz-
nálók földszinti asztalával. Az emeleten két plusz polc elhe-
lyezése vált szükségessé. A változások nem nagyok, azonban 
lehetőséget biztosítanak az elkövetkező 3-4 év állománybeli 
bővülésének.

Megújulva, sok szeretettel várjuk kedves olvasóinkat.

Baba Mama Gyereknap

Az újhartyáni könyvtár legutóbbi rendezvénye külön-
leges irodalmi élményt kínált: vendégünk volt Novák 
Adél, aki mindössze 8 éves, és máris bemutathatta első 
kötetét, az „Alex és Ádám kalandjai”-t. Újhartyáni 
büszkeségként mindenki örömmel hallgatta, ahogy me-
sélt az írás folyamatáról, az inspirációról és azokról a 
gondolatokról, amelyek könyvében életre kelnek.

A beszélgetést részletek felolvasása és a közönség 

kérdései tették még élményszerűbbé és  Serfel Viktória 
zenés előadása tette színesebbé.

Külön büszkeségre ad okot, hogy Novák Adél a Kis 
Alkotók köre irodalmi pályázaton is nyert, így tehet-
sége és kreativitása már országos szinten is elismerést 
kapott.

A rendezvény végén lehetőség nyílt dedikált példá-
nyok megvásárlására és személyes beszélgetésre, így az 
este valódi találkozássá vált az író és olvasói között.

A baba mama klub tagjai heti rendszerességgel talál-
koznak, és minőségi időt töltenek el együtt. Ezeknek 
a találkozóknak a Bagolyfészek Kézművesház, vagy a 
Könyvtár emeleti terme, de nem ritkán a játszótér ad 
helyet. Évente néhány alkalommal kicsit kiszínesítjük 
részükre a szokásos összejövetelt, egy-egy meghívott 
vendéggel, műsorral, szerény vendéglátással. így volt 
ez gyereknapkor is, amikor meglepetés vendéggel és 
harapnivalóval, limonádéval kedveskedtünk a résztve-
vőknek. Solymosi Borika kerekítő foglalkozásával, 
népi hangszerek segítségével a fantázia világába vará-
zsolta el városunk legifjabb lakóit. 

„Alex és Ádám kalandjai” 
– Novák Adél könyvbemutatója 
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Harmónia a hangok rezgésében
A Bagolyfészek hangulatos tereit igyekeztünk a lehető 

legsokoldalúbban kihasználni. Az emeleten csendes, nyu-
godt környezet várta a gyerekeket és a felnőtteket egyaránt: 
itt volt lehetőség egyéni és csoportos ellazulásra, feltöltő-
désre. Különleges élményt jelentettek a Drozdik Anikó 
hangtálterapeuta által tartott hangtálas foglalkozások. A rez-
gések és hangok harmonizáló ereje segítette a gyerekeket a 
megnyugvásban, a belső béke megtalálásában, sőt, bizonyos 
esetekben a gyógyulás vagy a korai problémák felismerése 
felé is utat nyitott. A hangtálterápia sokak számára új élmény 
volt, amely nemcsak pihentető, hanem egyben különleges 
önismereti tapasztalatot is adott.

Erdélyből érkeztek hozzánk a HalVirág Bábszínház 
tagjai, akik egy teljes hetet töltöttek nálunk. A Faluköz-
pont Dísztermében „Aranybúza, avagy a veres tyúkocska 
meséje” címmel tartottak ingyenes bábelőadást az óvo-
da nagycsoportosai, valamint a kisiskolások számára. A 
gyerekeket teljesen magával ragadta a mesék varázslatos 
világa, a különleges bábok és a színészek lelkes előadása. 
Ez az élmény nemcsak szórakoztató, hanem tanulságos is 
volt számukra, hiszen a mese, játékos formában mutatta 
meg az összefogás, a segítőkészség és a kitartás fontos-
ságát.

A hét során mi, szervezők is szakítottunk időt egy kis 
közös feltöltődésre. Csapatépítő programon vettünk részt 
a Malom Sarok Vendégházban, ahol jó hangulatú beszél-
getések és fi nom falatok mellett erősíthettük az együttmű-
ködést és az összetartozás érzését.

Ez a közös élmény új lendületet adott számunkra a to-
vábbi munkához, és megerősített abban, hogy csak ösz-
szefogással, egymást támogatva tudjuk igazán színessé és 
tartalmassá tenni programjainkat.

Két napon keresztül vendégeskedtek Újhartyánban az Inárcsi Bog-
lárka Néphagyományőrző Óvoda nagycsoportosai. A gyerekek számára 
változatos, élményekben gazdag programot szerveztünk, amelyben a 
hagyományőrzés és a közös alkotás kapott főszerepet. A kicsik örömére 
sváb süteményt, hercelt sütöttünk, amelyet nagy lelkesedéssel kóstol-
tak meg. A tájházban tartott tárlatvezetés során bepillantást nyerhettek 
a régi idők mindennapjaiba, a kézműves foglalkozáson pedig mindenki 
elkészíthette saját kékfestő kitűzőjét, amelyet emlékül haza is vihetett. 
A programot tovább színesítette a táncház, amelyet Majer György ve-
zetett. A vidám muzsika és a közös tánc hamar mosolyt csalt minden 
gyermek arcára. A kézművesház nevetéstől és jókedvtől volt hangos, 
felejthetetlen pillanatokat szerezve mind a gyerekeknek, mind a felnőt-
teknek. Szeretettel várjuk vissza az inárcsi óvodásokat, hogy újra együtt 
élhessük át a közösségi élmények varázsát.

Vendégségben az Inárcsi Boglárka Néphagyományőrző Óvoda 
nagycsoportosai Újhartyánban

Erdélyi mesék 
és közös feltöltődés
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A Bagolyfészek nyári táborai hagyományosan évről évre 
számtalan izgalmas programmal várja a gyerekeket. Az idei 
két hét sem volt kivétel: kézműves foglalkozások, játékos 
előadások és közös kirándulások színesítették a tábor min-
dennapjait.

Első héten a kézműves táborban a programok között ki-
emelkedett Gecser Adrienn interaktív előadása az illóolaj-
okról, ahol a gyerekek nemcsak az illatok világába kaptak 
betekintést, hanem saját készítésű szúnyogriasztó sprayt is 
hazavihettek.

A kreativitás szerelmesei egész héten próbára tehették 
ügyességüket: akrilfi lccel kötényt festhettek, kavicsból 
mandalát készíthettek, gyantából ékszereket alkothattak, va-
lamint kipróbálhatták a quilling technikát is. A képfestés és a 
színezők csendesebb, elmélyülős perceket kínáltak.

A tábori kalandokhoz a közösségi élmények is hozzátar-
toztak. A gyerekek ellátogattak a felsőlajosi állatkertbe, ahol 
piknikeztek és játszóterezhettek is.

Hagyományőrző élmények 
a népismereti táborban

A nyár egyik legkülönlegesebb programja idén is a népis-
mereti, hagyományőrző tábor volt, ahol a résztvevők játékos 
formában ismerkedhettek meg őseink szokásaival, kézmű-
ves technikáival és a közösségi élmények varázsával.

A gyerekek egész héten alkothattak: süthető gyurmából 
díszeket készítettek, uzsonnás zsákot festettek, valamint 
kipróbálhatták a képfestést kékfestő motívumokkal. A kéz-
műves programok mellett nagy élményt nyújtott a Kakucsi 
Tájházban tett látogatás Zsóka néninél, ahol a gyerekek be-
pillantást nyerhettek a régi idők mindennapjaiba, és maguk 
is részt vehettek egy különleges kézműves foglalkozáson.

A tánc és a zene is fontos szerepet kapott: a gyerekek sváb 
táncházban ropták, majd együtt énekeltek Majer Gyuri bá-
csival, aki gitárral kísérte őket. 

Az étkezések is közösségi élménnyé váltak: a gyerekek 
közösen sütöttek lángost, és egész héten ízletes ételek, vala-
mint friss limonádé kísérte a programokat.

A szabadidőt társasjátékok, csocsó, kártyázás, moziestek, 
just dance és a hűsítő párakapu tették még vidámabbá. Mind-
két héten két-két napot a Mango Fitness élménymedencés 
fürdőjében töltöttek, ahol játék és pancsolás várta őket.

Élményekkel teli nyár a Bagolyfészek táborokbanHarmónia a hangok rezgésében
A Bagolyfészek hangulatos tereit igyekeztünk a lehető 

legsokoldalúbban kihasználni. Az emeleten csendes, nyu-
godt környezet várta a gyerekeket és a felnőtteket egyaránt: 
itt volt lehetőség egyéni és csoportos ellazulásra, feltöltő-
désre. Különleges élményt jelentettek a Drozdik Anikó 
hangtálterapeuta által tartott hangtálas foglalkozások. A rez-
gések és hangok harmonizáló ereje segítette a gyerekeket a 
megnyugvásban, a belső béke megtalálásában, sőt, bizonyos 
esetekben a gyógyulás vagy a korai problémák felismerése 
felé is utat nyitott. A hangtálterápia sokak számára új élmény 
volt, amely nemcsak pihentető, hanem egyben különleges 
önismereti tapasztalatot is adott.

Erdélyből érkeztek hozzánk a HalVirág Bábszínház 
tagjai, akik egy teljes hetet töltöttek nálunk. A Faluköz-
pont Dísztermében „Aranybúza, avagy a veres tyúkocska 
meséje” címmel tartottak ingyenes bábelőadást az óvo-
da nagycsoportosai, valamint a kisiskolások számára. A 
gyerekeket teljesen magával ragadta a mesék varázslatos 
világa, a különleges bábok és a színészek lelkes előadása. 
Ez az élmény nemcsak szórakoztató, hanem tanulságos is 
volt számukra, hiszen a mese, játékos formában mutatta 
meg az összefogás, a segítőkészség és a kitartás fontos-
ságát.

A hét során mi, szervezők is szakítottunk időt egy kis 
közös feltöltődésre. Csapatépítő programon vettünk részt 
a Malom Sarok Vendégházban, ahol jó hangulatú beszél-
getések és fi nom falatok mellett erősíthettük az együttmű-
ködést és az összetartozás érzését.

Ez a közös élmény új lendületet adott számunkra a to-
vábbi munkához, és megerősített abban, hogy csak ösz-
szefogással, egymást támogatva tudjuk igazán színessé és 
tartalmassá tenni programjainkat.

Két napon keresztül vendégeskedtek Újhartyánban az Inárcsi Bog-
lárka Néphagyományőrző Óvoda nagycsoportosai. A gyerekek számára 
változatos, élményekben gazdag programot szerveztünk, amelyben a 
hagyományőrzés és a közös alkotás kapott főszerepet. A kicsik örömére 
sváb süteményt, hercelt sütöttünk, amelyet nagy lelkesedéssel kóstol-
tak meg. A tájházban tartott tárlatvezetés során bepillantást nyerhettek 
a régi idők mindennapjaiba, a kézműves foglalkozáson pedig mindenki 
elkészíthette saját kékfestő kitűzőjét, amelyet emlékül haza is vihetett. 
A programot tovább színesítette a táncház, amelyet Majer György ve-
zetett. A vidám muzsika és a közös tánc hamar mosolyt csalt minden 
gyermek arcára. A kézművesház nevetéstől és jókedvtől volt hangos, 
felejthetetlen pillanatokat szerezve mind a gyerekeknek, mind a felnőt-
teknek. Szeretettel várjuk vissza az inárcsi óvodásokat, hogy újra együtt 
élhessük át a közösségi élmények varázsát.

Vendégségben az Inárcsi Boglárka Néphagyományőrző Óvoda 
nagycsoportosai Újhartyánban

Erdélyi mesék 
és közös feltöltődés
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Könyvtárosnap Újhartyánon
Ez év februárjában a Pest Megyei Könyvtár vezetője 

megkereste könyvtárunkat, hogy a Pest Megyei Könyvtárak 
Szervezete (Pemeksz) idei könyvtáros szakmai találkozóját 
Újhartyánon szeretnék megtartani. 

Sok szervezést és egyeztetést követően június 18-án reg-
gel izgatottan vártuk az ide látogató kollégákat. A program a 
könyvtárból indult, ahol gyors regisztráció után szétnézhet-
tek vendégeink, majd átmentünk a Faluközpont dísztermé-
be, ahol Majer György alpolgármester úr köszöntötte a ven-
dégeinket. Az Újhartyáni Irodalmi Társaskörből Mártonné 
Teréz néni saját verseiből osztott meg néhányat a hallgatók-
kal, Budainé Nyíri Margit pedig Surman Viktor Újhartyán 
mondái és legendái című könyvéből olvasott fel egy részle-
tet. Ezt követően városunkat a 3000 lépés Újhartyánon című 
kisfi lmmel mutattuk be. 

Iskolánk gyermektánccsoportja Veronika és Krisztina 
néni vezetésével újhartyáni táncokat adott elő vendégeink-
nek, majd bemutatkozott helyi ifjú szerzőnk, Novák Adél 
is Alex és Ádám kalandjai című könyvével, amelyből egy 
részletet hallgathattunk meg. Ezt követően Surman-Lang 
Helga intézményvezető asszony köszöntője hangzott el, 
majd az előadások sorát jógyakorlatom bemutatója zárta, 
amely rövid könyvtártörténettel indult és főként mindennapi 
munkánkat, programjainkat osztotta meg a szakmai hallga-
tókkal. Ezután sor került még egy rövid díjkiosztóra, majd 
a könyvtárosok Vándorbotjának felszalagozása és átadása 
következett. A program szakmai részét Koglerné Hernádi 
Ágnes, a Pemeksz elnökének szavai zárták.

Rövid ebédszünet után vendégeink Tölli Andrea vezetésé-
vel megnézték a Béla gödör parkot, majd Majerné Erzsi néni 
várta az érdeklődőket a Tájházban rövid körbevezetéssel. A 
program végén visszatértünk a könyvtárba, ahol kisebb-na-
gyobb csoportokban főként szakmai tapasztalatcserével zár-
tuk az idei könyvtáros napot.

Újhartyán Város Könyvtára büszkén őrzi a Vándorbotot a 
következő 2026-os könyvtáros szakmai találkozóig. Város-
unk emlékszalagja olyan nagynevű Pest vármegyei könyvtá-
rak nevei közé kerülhetett, mint például Vác és Gödöllő.  

Szakmai rendezvény az Újhartyáni Könyvtár életében 
először volt, de remélhetően nem utoljára. Szeretném meg-
köszönni a támogatást, a közreműködőknek és szereplőnek 
a részvételt, a közművelődés dolgozóinak pedig a sok segít-
ségét.

 HAnita

Tízéves a Sváb Helytörténeti 
Gyűjtemény

Ünnepi hangulatban telt szeptember 13-án, szombaton a 
Sváb Helytörténeti Gyűjtemény 10. születésnapja. A szom-
bat délután zajló rendezvényen kicsik és nagyok egyaránt 
megtalálhatták a számukra kedves programokat.

A gyerekeket a Mosolyudvar népi játszóháza várta, míg 
a kézműveskedni vágyók Zsóka néni vezetésével népi kéz-
műves foglalkozáson vehettek részt. A hagyományok sze-
relmesei számára különleges élményt nyújtott a vezetett 
tájházbemutató Majerné Erzsi nénivel, aki személyes törté-
neteivel még közelebb hozta a múltat.

A gasztronómiai élmények sem maradtak el: a Hartyáni 
Sváb Fiatalok és a Sváb Kemencések jóvoltából kemencés 
fi nomságokat kóstolhattak az érdeklődők. A hagymáslepény 
mellé friss limonádé és fröccs kínálta a nyár ízeit.

Az est fénypontja a Hartyáni Roszt volt: Lauter Anti har-
monikán, Tóth Anti trombitán, valamint Majer Gyuri tánccal 
szórakoztatta a közönséget. A zenés, táncos program igazi 
közösségi élménnyé vált, hiszen a vendégek együtt ropták a 
sváb táncokat.

A szervezők kiemelték: a rendezvény célja a közös beszél-
getések, meghitt pillanatok, az értékőrzés és a hagyomány-
ápolás volt. A résztvevők szép időben, kellemes társaságban 
ünnepelhették a helytörténeti gyűjtemény első évtizedét.

A programon való részvétel ingyenes volt, így mindenki 
számára lehetőséget kínált arra, hogy egy délután erejéig ré-
szese legyen Újhartyán gazdag sváb hagyományainak.

A táborozók kedvence a közös „hetedhét fonás” program 
volt, amelyből mindenki egyedi karkötőt készített emlékbe.

A Bagolyfészek idén is bebizonyította: a nyár legszebb 
része az együtt töltött idő, a közös alkotás és a felejthetetlen 
élmények gyűjtése.

A táborok célja nemcsak a szórakozás, hanem a hagyomá-
nyok megőrzése és továbbadása volt. A résztvevők rengeteg 
új élménnyel és saját készítésű tárggyal térhettek haza – de a 
legfontosabb útravalót a közösség, az együttlét és a kulturá-
lis értékek jelentették.
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Van bosszantóbb annál, mint amikor el-
dugul a lefolyó? Bármikor is következik be a 
dugulás, az biztos, hogy a lehető legrosszabb 
pillanatban történik. Könnyebb megelőzni, 
mint elhárítani, ezért fi gyelj oda, hogy mi ke-
rül a lefolyóba!

Lassabban folyik le a víz, lassan megtelik 
a lefolyó, kellemetlen szag árad a csapból – 
ezek jelzik, hogy dugulás történt. A konyhá-
ban az ételmaradékok okozzák a legtöbb gon-
dot, míg a fürdőszobában a lefolyóba kerülő 
szennyeződések – haj, szappanmaradvány – 
dugítják el a csöveket, ezzel nem kevés bosz-
szúságot okoznak. Érdemes tehát tudni, hogy 
melyek azok az anyagok, amelyek jobb, ha a 
lefolyó helye�  inkább a kukában végzik.

A lefolyóba semmiképp ne önts vagy dobj 
zsírt, olajat, kávézaccot, tojáshéjat, gyógy-
szereket,  fogselymet, vagy bármilyen szilárd 
hulladékot. Ezek mindegyike dugulást okoz-
hat a lefolyóban, vagy károsíthatja a csator-
nahálózatot.

Fontos tudni, hogy a Wc-be ezeket ne 
öntsd bele!:

– nedves törlőkendő, - tampon, betét, - 
fogselyem, - pelenka, - macskaalom, - szal-
véta, zsebkendő, - gyógyszer, - ételmaradék, 
- óvszer, - használt olaj, zsiradékok, - va� apa-
macs, fül� sz� tópálca, - rágógumi, -hajszálak.

– Bármilyen furcsán hangzik, a liszt a csö-
vek legnagyobb ellensége. Ha vízzel kevere-
dik, valóságos ragasztóvá válik, amely töké-
letesen eltömí�  a csöveket. A probléma az, 
hogy nem azonnal történik ez, hanem foko-
zatosan. Így idővel a csöved teljesen eltö-
mődhet, és kézzel kell ki� sz� tanod. 

Hogyan előzhető meg a dugulás:
– Használj lefolyószűrőt a haj és egyéb 

szennyeződések felfogásához. Gyakran ürítsd 
a szemetesbe.

– Rendszeresen használj lefolyó� sz� tó 
pumpát a kisebb dugulások megszüntetésé-
re.

– Hetente legalább egyszer öblítsd át a le-
folyókat forró vízzel, ami eltávolítja a lerakó-
do�  szappant és zsírt.

– Időnként használj természetbarát és kör-
nyezetbarát lefolyó� sz� tót. Például az ecetet 
szódával.

A lefolyó � sz� tása szódabikarbónával és 
ece� el a mosogatóban, mosogatógépben és 
a fürdőkádban:

Szódabikarbóna
Önts 0,5-1 csésze szódabikarbónát a lefo-

lyóba, a dugulás súlyosságától és az esetle-
ges szagtól függően. Hagyd állni körülbelül 15 
percig, hogy a szódabikarbóna magába szívja 
a szagokat és felszabadítsa a szennyeződése-
ket. Használj vékony kefét (például palack-
kefét), régi fogkefét, fogpiszkálót, hosszabb 
csavarhúzót vagy esetleg egy hosszú nyelű 
kanalat, és óvatosan húzd körbe a lefolyó 
belsejében, hogy felszabadítsd a maradék le-
rakódást. Ezután óvatosan és lassan öblítsd 
át forró vízzel, hogy az mindent lemosson.

Ecet
Önts körülbelül 1 csésze fehér ecetet a le-

folyóba, és hagyd hatni 30 percig. Ezala�  az 
ecet feloldja a zsírt és a szennyeződéseket 
vagy akár az esetleges vízkövet. Ezután las-
san önts körülbelül egy liter forró vizet a lefo-
lyóba, amely eltávolítja a fellazult szennyező-
dést és a maradék zsírt.

A WC esetében is használhatod a jól bevált 
szódabikarbónás és ecetes módszert.

„internet”

Mit ne öntsünk a lefolyóba
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Ugyan, a hartyáni foci elmúlt százéves, de a sportot idén 
elérte a változás szele; új energiát, új impulzusokat kapott, 
és fi atalosabb, mint valaha.

No, de kezdjük végével. Mármint a múlt szezon végével. 

Sikeres asztaliteniszezők

Pingpongcsapatunk az elmúlt idényben bronzérmet 
szerzett a megye 1/B-ben. Teljesítményük-
kel pedig kivívták a lehetőséget, hogy a 
2025/26-os szezonban az 1/A bajnokság-
ban induljanak, ezáltal hivatalosan is az 
Újhartyán VSE legsikeresebb csapatává 
váltak! És ezzel még nincs vége: a sportág 
egyre nagyobb helyi népszerűségének kö-
szönhetően, idén már két csapattal képvi-
selik Újhartyánt a Pest vármegyei bajnok-
ság, 1/A és az 1/C osztályaiban.

A sikert természetesen kellőképpen 
megünnepeltük: Surman Csaba Újhartyán 
város polgármestere éremátadó vacsora 
keretében átadta asztalitenisz csapatunk-
nak a tavalyi, vármegye 1/B bajnoki sze-
zonban kivívott harmadik helyezésért járó bronzérmeket. 
A találkozón nem csak közös ünneplésre nyílt lehetőség, 
hanem egyeztetésre került sor a szakosztályt érintő kérdé-
sekben is: Polgármester úrral egyetértettünk az asztalite-
nisz- utánpótlás fejlesztésének fontosságában. A sportág 
folytonosságának biztosítása, és egy stabil utánpótlás-bázis 
kiépítése elengedhetetlen ahhoz, hogy a mostani sikereinkre 
építkezve tovább fejlődhessen az újhartyáni pingpong.

Foci minden korosztálynak

Az idei szezonban az U7-től az U19-es korosztályig hat 
utánpótláscsapat, valamint három felnőtt együttes képviseli 
Újhartyánt a megyei bajnokságokban.

Nulladik csapatként meg kell említeni az óvodásokat. Az 
Ovifoci Programunknak köszönhetően tavaly rekordszá-
mú lurkó látogatta a Gyermekvár ovi tornaszobáját, Burján 
László Bubunak és Petz Ritának nem kis fejfájást okozva. 
Kettejük szívből jövő sport iránti elhivatottsága érezhető és 
tapintható, híven tükrözi egyesületünk hozzáállását és cél-
jait, melyek a labdarúgás megismertetése és megszeretteté-
se a gyermekekkel, valamint a sportág alapértékeinek – a 
tisztelet, a kitartás, a fegyelem – elsajátítása és beépítése a 
mindennapi életükbe. 

Bubunak és Ritának ezen fórumon is meg szeretnénk kö-
szönni lelkiismeretes és alázatos munkáját, mely példaérté-
kű egyesületünkben. Feladataikat idén Rutterschmid Robin 
és Wrábelné Schmitter Beatrix veszik át. 

Miután idén is átestünk a szokásos korosztály-váltásokon, 
osztottunk szoroztunk, és így jött ki az eredmény az utánpót-
lás-edzői kérdésekre:

U7: Idén is Wrábelné Schmitter Beatrix fogja bevezetni a 

legkisebbeket a foci világába, aki már játékosként és után-
pótlás-nevelőként is bizonyított Újhartyánon. Vele egy kis 
női fi nomság és empátia is került a futballéletünkbe.

U9: a kissé haladóbb korosztályt a felnőtt csapat egyik 
ifjú titánja, Lukasik Dániel terelgeti.

U11, U13: a gyerekeket a szinte már mindenessé avanzsá-
lódott Rutterschmid Robin trenírozza.

U15 és U19: a rutinos Nyúl Ferenc vezeti őket, és ahogy 
ismerjük, ismét érem közelébe hozza a srácokat.

Az U7, U9, U11 korosztályokban az el-
sődleges feladatunk a futball megismerte-
tése, megszerettetése a gyerkőcökkel, il-
letve a csapatsportban való beillesztésük, 
melyet remények szerint a későbbiekben 
az élet más területén is kamatoztatni tud-
nak. Nekik a Bozsik Program kínál ver-
senyzési lehetőséget, amely egy folyama-
tosan fejlődő rendszerrel készíti fel őket 
technikailag és taktikailag is a futball 
világára. Az U13-as korosztály már ver-
senyrendszerben játszik, majdnem teljes 
pályán. A tavalyi U11-esekkel kiegészült 

„öregek” az első meccsek tapasztalatai 
szerint meghatározó csapattá váltak a bajnokságban. 

Felnőttek: a jubileumi álmok szertefoszlottak ugyan, de 
II. osztályú együttesünkkel idén talán az elmúlt kb. tíz év 

legerősebb csapatával ostromoljuk a trónt. Mondhatják né-
hányan, hogy igen-igen, tavaly is így indultunk neki, de né-
hány külső és belső változásnak köszönhetően most tényleg 
dobogós (bajnoki) álmokat kergethetünk. 

A megyei IV. osztályban játszó felnőttcsapatunkon egy-
értelműen látszik a fejlődés. Egy helyi legenda tért vissza 
a gyepre, hisz az idénytől Kaszás József személyében új 
edzőt kapott a gárda. Ő Szentpáli Zsoltot váltotta, aki maga 
döntött úgy, hogy nem folytatja a munkát. Ezúton is köszön-
jük neki a kétéves lelkiismeretes és lelkes munkát. Pontosan 
ilyen alázatot, hozzáállást várunk el az újhartyáni sport si-
keréért tevékenykedő szakemberektől, mint amit Zsolt kép-
visel. 

Idéntől első ízben elindítjuk az Újhartyán Öregfi úk csa-
patát, akik szintén a Pest Vármegyei Bajnokság, annak Dél-
keleti csoportjában fogják barátságos, de mindig komolyan 
vett mérkőzéseiket játszani, hétfőnként. A csapat szervezője 
és vezetője: Sikna Gábor.

Élmény és közösség – ez a lényeg
Bár, mint ahogyan a fentiekből kiderült minden csapatunk 

előtt más és más elérendő cél lebeg, az Újhartyán VSE ve-
zérfonala – mely mentén a település sportéletét szervezi – az 
élmény- és közösségteremtés, mind a sportolók, mind pedig 
a hozzátartozóik és szurkolók részére.

És ami még történt

Év elején elkészítettük az új honlapunkat https://
ujhartyanvse.hu/ Hálás köszönet érte Petz Ritának és a Mar-

EGY SZELET SPORT
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keting Mentőknek. Célunk, hogy aktív és folyamatosan fris-
sülő információkkal szolgáljunk az újhartyáni sportéletről. 
Reményeink szerint folyamatosan megtalálhatók lesznek 
híreink, eseményeink, programjaink, és a többi, és a többi.

-Újhartyán Város Közművelődésével karöltve szerveztük 
meg május 24-én a Gyereknap, Sportnap és Főzőversenyt, 
majd június 13-án a Mozgások éjszakáját, melyet a helyi 
sportolók és sportszerető közösség részéről igen népszerű 
rendezvényként lehet elkönyvelni. 

-Május 31-én megünnepeltük és megünnepeltettük az 
utolsó bajnokcsapatunk 20 éves évfordulóját. 

-Június 23-27-e között újra megrendeztük a Kék Róka fo-
citábor, ami már évek óta a „saját” focistáink mellett más 
településen élő gyerekek között is igen népszerű.

-Az uborkaszezonban történt vezetőségváltás eredmé-
nyeként, Márton Zsolt helyét Rutterschmid Robin vette át, 
aki fi atalos lendületével, hozzáértésével bizonyosan igazán 
nagy érték lesz a helyi sport fejlődése tekintetében.

-Végül, de egyáltalán nem utolsó sorában: hálás köszö-
nettel tartozunk az Önkormányzatnak és Surman Csaba 
polgármester úrnak, akik támogatásukkal lehetővé tették, 
hogy sporttelepünk és közösségünk új lendületet kapjon. 
Az elmúlt hetekben a pályára kilátogatók már tapasztalhat-
ták, hogy elkezdődött a megújulás, mind a sportközösségek, 
mind pedig az infrastruktúra terén. Ennek egyik jól érzé-
kelhető jele, hogy felfrissített, kellemes hangulatúvá vará-
zsolt drinkbárunk jelentősen kibővített étel- és italkínálattal 
várja a vendégeket. Emellett, hamisíthatatlan családi nappá 
alakult minden hazai meccsünk számos attrakcióval, hisz 
eltökélt közös szándékunk, hogy az itthoni mérkőzések ne 
csak a futballról szóljanak, hanem igazi családi eseménnyé 
váljanak, ahol kicsik és nagyok egyaránt megtalálhatják ma-
guknak a szórakozási, kikapcsolódási lehetőséget. A munka 
folytatódik!

Idén is, megújulva is: Hajrá Hartyán!
Surman Viktor

Csaótok!
Kaptunk egy megtisztelő felkérést, miszerint bemutat-

kozhatunk, nyomtatott formában is. 
Nos, 8 évesek vagyunk a közösségi médiában ( 

Facebook ).
Újhartyán foci drukker néven. (Keress ránk, kövess 

minket! https://www.facebook.com/ujartyanifd)
Az oldal a helyi labdarúgással foglalkozik első sorban, 

de természetrajz, megemlítjük, örömmel közzé tesszük 
más sportágban elért újhartyáni sikereket, vagy a nemzet-
közi versenyen, világbajnokságon elért eredményeket.

Az oldal sajátos megfogalmazásokkal, gyakran ironi-
kus jelzőkkel, szlengekkel van tele és abszolút de nem oda 
illő képi világgal jelzi, jeleníti meg az adott eseményt. 

Dicsér, magasztal, de a bírálat is feltűnik egy-egy nem 
tetsző eredmény után.

Próbáljuk nem véresen komolyan venni ezen a szinten 
lévő eredményeket….mert:

„Vannak, akik azt hiszik, a futball olyannyira fontos, 
hogy úgyszólván élet-halál kérdése. Mindig elszomorít, 
ha ilyen véleményt hallok. Biztosíthatok mindenkit: a fut-
ball sokkal, de sokkal fontosabb.”

Az oldalon rendszeresen közzé tesszük az aktuális heti 
foci eseményt, adott esetben körítéssel, hogy épp hol, me-
lyik csapatunk lép pályára, milyen eredménnyel.

Az Újhírben pedig feldobjuk az elmúlt, hetekben lezaj-
lott sporteseményeket, eredményeket sajátos pár monda-
tos jellemzőkkel.

2025/26 idény:
Pest megye II.osztály:
1. forduló:
Újhartyán - Alsónémedi 1-1
Elbohóckodtunk itthon 2 pontot, 500 néző előtt…
2. forduló:
Dunakeszi II. - Újhartyán 1-3
Behúztuk a 3 pontot, kevés néző előtt…
Pest Vármegye Kupasorozat:
2. forduló:
Inárcs - Újhartyán 0-4
Szintén siker, itt továbbjutás, sok néző előtt
(nem jön ki a matek…)

Újhartyán II.
Pest megye IV.osztály:
Újhartyán II. - Bugyi II. 1-4
A sulikezdés megzavarta a brigádot,
de kaptunk egy 4-est.

Így kezdésnek ennyi lenne, a kövi számban reménye-
ink szerint bővebben tudjuk tálalni az eredményeinket, 
különböző hartyáni kötődésű sikereket.

Hajrá Újhartyán!
Csaótok :)
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Nyári szünet első napjaiban már startolt is a Városi Sport-
egyesület és Közművelődése által szervezett „Kékróka” fo-
citábor.

Ismét nagy létszámnak örvendtünk, ezért a táborozókat 
két korcsoportra bontottuk, hogy a korosztályoknak meg-
felelő legyen az edzésterhelés. A napi edzések mellett sok 
más szabadidős programon is részt vehettek a gyerekek. A 
nagy melegben a kakucsi Mangó Fitnessben hűsítették ma-
gukat, pihenő időben moziztunk és PS Partyt tartottunk. Az 
aktív pihenést igénylők csocsóztak, pingpongoztak. Az ed-
dig megszokott stadionlátogatás sem maradhatott el, ponto-
sabban most a Puskás Ferenc Múzeum látogatására esett a 
választás. Fantasztikus élményben volt részünk. A nap fény-
pontja pedig ismét nem más, mint a McDonalds-ban elköl-
tött ebéd, a táborozók boldogságáért mindent. 

A hét vége felé Tóth Attila újhartyáni freestyle focista tar-
tott bemutatót, a végén pedig dekázó versenyt rendezett a 
gyerekeknek. Hatalmas élménnyel gazdagodtak, a legügye-
sebbek pedig ajándékokkal térhettek haza. 

Új barátságok születtek, erősödött a csapatszellem és fan-
tasztikus hangulatban teltek a napok.

Első alkalommal rendezte meg 
a Mozgás Éjszakáját a város sportegyesülete 

és közművelődése

A programok késő délutántól nyújtottak folyamatos spor-
tolási lehetőségeket. 

A különböző mozgásformák bemutatóit követően lehető-
ség volt az adott sportág kipróbálására is. Kicsik-és nagyok 
is együtt tornáztak, táncoltak sportoltak.

Senior örömtáncot követően, bemutatkoztak a városi lab-
darúgó utánpótlás csapatai egészen a legapróbb ,,ovi-focis” 
korosztálytól.

Táncos mozgásformák következtek, az Újhartyáni Zumba 
Kids majd a Vision Hip-Hop tánciskola színesítette a prog-
ramot.

Ezt követően a Tchoukball sportág látványos bemutató-
ja következett, melyben fi úk és lányok is egyaránt aktívan 
részt vettek.

Judo küzdősport következett, melynek végén a legkisebb 
korosztály is bátran kiállt és próbára tette magát. 

Sötétedéskor az Erika torna csapata mutatta be a gerincorna 
és az aerobic mozgásformát.

Szuper hangulatban éjszakába nyúló 5+1 felnőtt labdarú-
gó mérkőzéssel zárult a program. Jövőre folytatjuk!

„KÉKRÓKA” FOCITÁBOR
Köszönet az edzőknek, valamint a szervezőknek.
A pozitív visszajelzéseket hallva, már most elmondhat-

juk: jövőre folytatjuk, hajrá Hartyán!



42 2025. november

SPORT

Ki gondolta volna pár évvel ezelőtt, hogy egy egyszerű 
iskolai szakkörből újhartyáni sportegyesület nő ki, amely 
mostanra gyerekeknek, felnőtteknek fi úknak, lányoknak, 
férfi aknak és nőknek is kínál edzéseket? Bubu “bácsi” klub-
ja nem egyenlő csupán az edzőtermi foglalkozásokkal. Em-
beri értékeket, közösséget és egy életre szóló sportágat ad a 
helyieknek.

A judo – vagy másnéven cselgáncs – egy japán eredetű 
küzdősport, amely 1964 óta olimpiai sportág. Különleges-
sége, hogy nemcsak a testet, hanem a lelket is edzi. Alapja a 
bushidó, a szamurájok erkölcsi kódexe, amely a tiszteletet, 
a becsületet, az önfegyelmet és a bátorságot tanítja. Ezek 
az értékek minden edzésen jelen vannak, és átformálják a 
mindennapokat is.

A judo szakosztály élén Burján László „Bubu” áll, aki 
önmaga is hiteles a judo adta lehetőségeket tekintve is. Hét-
szeres magyar bajnok, Európa-bajnok és világbajnoki ezüst-
érmes judós. Közel egy évtizede dolgozik edzőként. 

Mindemellett Újhartyán járőr szolgálatát erősíti, és 3 
gyermekes édesapa. 

 Gyerekek: a jövő bajnokai az első lépésektől

Bubu bácsi irányításával az óvodások játékos mozgásfej-

lesztésen vesznek részt – itt még nincs gáncs, dobás vagy 
fojtás. A legkisebbek a biztonságos esés technikáját, egyen-
súlyt és ügyességet, koncentrációt, koordinációt tanulnak, 
amelyek mind a tanulási képességeiket, mind a fi zikumukat 
fejleszti foglalkozásról foglalkozásra. 

Az iskolásoknál már fokozatosan belépnek a judo önvé-
delemi és támadó technikái. A gyerekek koruknak, érettsé-
güknek és felelősség szintjüknek megfelelően sajátítják el a 
dobásokat, fojtásokat, és a harc különböző eszközeit. 

Idén abban az örömteli helyzetben vagyunk, hogy első 
versenyző korú gyerekeink elindulhatnak a Mikulás Kupá-
kon és egyéb  versenyeken. Ez igazi mérföldkő számunkra, 
hiszen a judo szabályai szerint csak tízéves kortól lehet ver-
senyezni. Emellett övvizsgát is tervezünk számukra – hiszen 
a színes övek nemcsak a tatamin, hanem a gyerekek életében 
is óriási motivációt jelentenek.

Felnőttek: kezdők, újrakezdők és egy remek csapat

Ha valaki azt hiszi, a judo csak gyerekeknek való, nagyot 
téved. A Sangaku SE felnőtt csoportjába többen teljesen 
kezdőként érkeztek, és ma már magabiztosan mozognak a 
tatamin. Az edzések nem a versenyzésről szólnak, hanem 

Iskolai szakkörből sportegyesület: a judo hódít Újhartyánon
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arról, hogy a résztvevők erősebbek, kitartóbbak és ügyeseb-
bek legyenek.

Idén a felnőttek számára is övvizsgát szervezünk – ez 
egyszerre lesz bizonyítéka a megszerzett tudásnak és annak, 
hogy aki belevágott, valóban komolyan gondolja.

Fit program: 
erő, forma és önbizalom profi  alapokon

A hölgyek számára külön edzéseket kínálunk, amelyek 
egyedülállóak a környéken. Ezek nem egyszerű fi tneszórák: 
a judo versenyzők erőnlétének és állóképességének fejlesz-
téséhez használt módszerekkel dolgozunk, természetesen 
mindenki saját fi zikai állapotához igazítva.

A fi t program edzéseken senkit nem terhelünk túl, de min-
denkit valódi kihívás elé állítunk. Így a résztvevők nemcsak 
erősebbek és fi ttebbek lesznek, hanem egyre nagyobb önbi-
zalommal állnak helyt a mindennapokban is. 

Csatlakoznál? 
👉 Első edzés minden csoportban ingyenes!
 📞Elérhetőségek: Burján László Bubu 06304892060 

sase@sangakuse.hu

www.sangakuse.hu

Biztonságos 
közlekedés rollerral

A településen megrendezett fi gyelemfelkeltő program 
központi témája a biztonságos közlekedés rollerral és ke-
rékpárral volt. Az esemény célja, hogy a gyerekek, szülők 
és minden érdeklődő megismerkedjen a legfontosabb köz-
lekedési szabályokkal, amelyek betartásával elkerülhetők a 
balesetek.

Az eseményt Surman Csaba polgármester köszön-
tője nyitotta meg, aki hangsúlyozta a közösség biz-
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tonságának fontosságát és az összefogás szerepét.
Ezután Dr. Kökényesi Imre alpolgármester úr, valamint 
sebész orvos tartott előadást a balesetek lehetséges követ-
kezményeiről, felhívva a fi gyelmet arra, hogy egy-egy apró 
fi gyelmetlenség is súlyos sérülésekhez vezethet. Intelmei 
arra ösztönözték a résztvevőket, hogy mindig a megelőzésre 
helyezzék a hangsúlyt.

Legfontosabb szabályok és sebességhatárok

A szakemberek hangsúlyozták, hogy rollerezés közben 
mindig fi gyelembe kell venni a közlekedési táblákat, a gya-
logosok elsőbbségét, valamint a kijelölt útvonalak haszná-
latát. Fontos, hogy a gyerekek csak a számukra biztonságos 
helyeken közlekedjenek, és a sebességüket mindig a környe-
zethez igazítsák.

Védőfelszerelés jelentősége

Külön kiemelték a bukósisak, a térd- és könyökvédő, va-
lamint a láthatósági mellény használatát. Ezek nemcsak a 
sérülések súlyosságát csökkenthetik, hanem hozzájárulnak 
ahhoz is, hogy a rollerezők jól észlelhetők legyenek a köz-
lekedésben.

Közterületek illendő használata

A résztvevők fi gyelmét felhívták arra, hogy a közterüle-
tek mindenkié, ezért a rollerezőknek ügyelniük kell a gya-
logosokra, a kerékpárosokra és az autósokra is. A kulturált 
közlekedés alapja az egymás iránti türelem és tisztelet.

Szakmai közreműködés

A rendezvény megvalósításában közreműködött a Dabasi 
Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztálya, akik 
gyakorlati példákkal és szemléltető történetekkel mutatták 
be a helyes és helytelen közlekedési magatartásformákat.




